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1.1 UNDERSØGELSENS FORMÅL  

HOFOR ønsker med denne undersøgelse at afdække befolkningens holdninger til havvindmøller i 

Øresund. 

 

Undersøgelsen gennemføres i de 13 danske kommuner: København, Dragør, Tårnby, Hvidovre, 

Brøndby, Ishøj, Greve, Vallensbæk, Solrød, Køge, Stevns, Gentofte og Lyngby-Taarbæk. 

 

Denne rapport indeholder undersøgelsens resultater for Ishøj Kommune. 

 

1.2 UNDERSØGELSESMETODE OG TEKNIK  

Til undersøgelsen er valgt telefoninterview. Herved opnås for det første, at respondenterne har 

mulighed for at få gentaget et spørgsmål, hvis de ikke forstår, hvad der bliver spurgt om. For det 

andet sikres, at respondenterne bruger den fornødne tid på hvert enkelt spørgsmål. 

 

Således øges sandsynligheden for, at der svares på det, der bliver spurgt om, og at alle spørgsmål 

bliver besvaret. Dette kan ikke opnås i samme omfang med en internet-undersøgelse eller med en 

postalreturneret spørgeskemaundersøgelse. 

 

Endelig kræver en række af spørgsmålene en omhyggelig gennemgang fra en trænet 

interviewer for at sikre standardisering i afkodningen af svarene. 

 

Telefoninterviewet er desuden valgt, fordi det giver mulighed for at få interview med et større antal 

respondenter, inden for de givne økonomiske rammer, end det personlige interview. 

 

Undersøgelsen er gennemført særskilt for HOFOR, så ingen uvedkommende spørgsmål kan 

påvirke besvarelsen af HOFORs spørgsmål. 

 

Respondenterne har deltaget anonymt i undersøgelsen. Sikringen af anonymitet er vigtig for 

at skabe en høj grad af troværdighed i besvarelserne. 

 

Inden undersøgelsens igangsættelse er der foretaget en foranalyse med 5 interview til brug for 

kontrol af spørgeskema og metode. 

 

Spørgeskemaet, der er anvendt til telefoninterviewene, er gengivet i afsnit 4. 

 
 

1.3 GENNEMFØRELSEN AF UNDERSØGELSEN  

Undersøgelsen blev gennemført planmæssigt og fuldt tilfredsstillende i perioden 19. 

april til 20. maj 2021. 

 

Målgruppen for undersøgelsen er efter aftale med HOFOR fastsat til personer i alderen 18 år 

eller derover - der bor i Ishøj Kommune. 

 

Respondenterne er kontaktet i tidsrummet fra kl. 16.00 til kl. 21.30. (Dog fredag fra kl. 16.00 til 

kl. 20.00 og søndag fra kl. 14.00 til kl. 20.00). 
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Var rette vedkommende ikke hjemme, blev der forsøgt lavet en aftale om, hvornår vi kunne ringe 

igen. Var der ingen hjemme overhovedet, blev samme telefonnummer forsøgt kontaktet op til 6 

gange. 

 

For en undersøgelse af denne art er 300 interview pr. kommune og 3.900 i alt et passende antal 

interview til at give tilstrækkelig statistisk sikkerhed for de opnåede resultater. 

 

Til undersøgelsen blev anvendt en repræsentativ bruttostikprøve på 15.600 telefonnumre 

fra telefonlister over alle regioner i Danmark. 

 

3.916 brugbare interview er gennemført. Heraf 301 i Ishøj Kommune. Tabel A nedenfor 

viser gennemførelsesstatistikken for den samlede undersøgelse. En gennemførelsesprocent på 40% 

er tilfredsstillende for en telefonundersøgelse. 

 
 
TABEL A. UNDERSØGELSENS GENNEMFØRELSESSTATISTIK 

Absolutte antal og procent n % 

Bruttostikprøve 15.600   

 Ubrugte 4.873   

 Fravalgte, udgået 341   

 Fravalgte, andet 697   

Nettostikprøve 9.689 100% 

 Nægtere 2.773 29% 

 Ikke truffet 3.000 31% 

Gennemførte interview 3.916 40% 

MEGAFON 

 
Gennemførte interview i de enkelte kommuner er fordelt således: 

 
TABEL B. GENNEMFØRTE INTERVIEW 

Kommune 
 

n % 

Brøndby Kommune 301 8% 

Dragør Kommune 301 8% 

Gentofte Kommune 301 8% 

Hvidovre Kommune 301 8% 

Ishøj Kommune 301 8% 

Københavns Kommune 302 8% 

Lyngby-Taarbæk Kommune 301 8% 

Tårnby Kommune 301 8% 

Vallensbæk Kommune 301 8% 

Greve Kommune 301 8% 

Køge Kommune 302 8% 

Solrød Kommune 302 8% 

Stevns Kommune 301 8% 

Total 3.916 100% 
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1.4 TABELLERNE 
 
De forskellige tabelnumre svarer til nummeret på det tilsvarende spørgsmål i 

spørgeskemaet. Tabel 3 angiver således, at tabellen viser besvarelserne af spørgsmål 3 i 

spørgeskemaet. 

 

Der er lavet krydstabeller med følgende spørgsmål: 

 

 spm. 26. Hvad er dit køn? 

 spm. 27. Hvad er din alder? 

 spm. 28. Hvad er din højeste uddannelse? 

 

I såvel frekvenstabeller som krydstabeller er angivet både antallet af respondenter, der har angivet 

det pågældende svar, og procentandelen af det samlede antal besvarelser. 
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1.5 STATISTISKE USIKKERHEDER 
 
I nedenstående tabel C er de statistiske usikkerheder angivet på et 95% signifikansniveau for 

forskellige svarpopulationer med tilfældigt udvalgte respondenter. 95%-niveauet er en alment 

accepteret standard i både kommerciel og videnskabelig sammenhæng. 

 
 TABEL C. USIKKERHEDER FOR POPULATIONERS SVARFORDELINGER, 95% SIGNIFIKANSNIVEAU 

Svarfordeling, 
% 

Population, n 

25 50 100 150 200 250 300 500 1.000 3.900 

Usikkerheder, % 

95 5 8,54 6,04 4,27 3,49 3,02 2,70 2,47 1,91 1,35 0,68 

90 10 11,76 8,32 5,88 4,80 4,16 3,72 3,39 2,63 1,86 0,94 

85 15 14,00 9,90 7,00 5,71 4,95 4,43 4,04 3,13 2,21 1,12 

80 20 15,68 11,09 7,84 6,40 5,54 4,96 4,53 3,51 2,48 1,26 

75 25 16,97 12,00 8,49 6,93 6,00 5,37 4,90 3,80 2,68 1,36 

70 30 17,96 12,70 8,98 7,33 6,35 5,68 5,19 4,02 2,84 1,44 

65 35 18,70 13,22 9,35 7,63 6,61 5,91 5,40 4,18 2,96 1,50 

60 40 19,20 13,58 9,60 7,84 6,79 6,07 5,54 4,29 3,04 1,54 

55 45 19,50 13,79 9,75 7,96 6,89 6,17 5,63 4,36 3,08 1,56 

50 50 19,60 13,86 9,80 8,00 6,93 6,20 5,66 4,38 3,10 1,57 

 
 

Af tabellen fremgår de statistiske usikkerheder ved forskellige svarfordelinger. Gennemføres der 

f.eks. 1.000 interview, og 15% af respondenterne har afgivet svar i en bestemt svarkategori, ligger 

den sande værdi med 95% sikkerhed indenfor det observerede +/- 2,21 procentpoints.  

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

De angivne usikkerheder for populationerne bør tages i 

betragtning ved aflæsningen af krydstabeller, kolonnernes 

totaler. Bemærk, at ved populationer (kolonnetotaler) hvor 

n<50, er usikkerheden betydelig. 
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1.6 STRATIFICERING OG VÆGTNING AF DATAMATERIALET 
 
Der foretages vægtning af svarmaterialet for at gøre materialet så repræsentativt som muligt i 
forhold til den samlede population. 
 
Materialet er blevet vægtet efter køn og alder i forhold til den aktuelle fordeling af befolkningen i 
Dragør Kommune (kilde: Danmarks Statistik, ”Folketal pr. 1. juli 2020 efter køn, område, alder og 
tid” – www.statistikbanken.dk). Materialets fordeling før og efter vægtningen fremgår af 
nedenstående to tabeller: 
 
 
Vægtningstabeller for køn og alder: 

 
TABEL D. KØN 

301 respondenter 
Uvægtede data Vægtede data 

n % n % 

Kvinde 143 48% 152 50% 

Mand 158 52% 149 50% 

Total 301 100% 301 100% 

MEGAFON 

 
 
TABEL E. ALDER  

301 respondenter 
Uvægtede data Vægtede data 

n % n % 

18 - 29 år 54 18% 61 20% 

30 - 39 år 47 16% 53 18% 

40 - 49 år 52 17% 52 17% 

50 - 59 år 55 18% 51 17% 

60 - 69 år 41 14% 37 12% 

70 år eller derover 52 17% 47 16% 

Ønsker ikke at svare 0 0% 0 0% 

Total 301 100% 301 100% 

MEGAFON 

 
 

 

 

Rapporten er udarbejdet af Connie F. Larsen og Asger H. Nielsen. 

 
 
 
 
 
 
 

MEGAFON A/S er medlem af ESOMAR og er certificeret efter DS/EN ISO-

20252:2019 standarderne. DS/EN ISO-20252:2019 er de internationale branche-

specifikke standarder for markeds-, opinions- og samfundsundersøgelser. 

Standarderne sikrer, at der udføres fast og dokumenteret kvalitetskontrol af alle 

led i procedurerne fra den første kontakt med kunden helt frem til den endelige 

rapport. Derudover supplerer ISO-standarderne ESOMAR’s regler vedrørende 

etiske retningslinjer og korrekt adfærd overfor kunder og respondenter. 
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01. Kender du eller har du hørt 
om havvindmølleparken 
Middelgrunden før denne 
undersøgelse?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Ja, kender godt 25 8% 

Ja, kender noget 68 22% 

Har hørt om, men kender ikke 81 27% 

Nej kender ikke og har ikke hørt 
om 

127 42% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 

Total 301 100% 

 

 

02. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor 
havvindmølleparken 
Middelgrunden? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positiv 93 31% 

Positiv 143 48% 

Hverken positiv eller negativ 54 18% 

Negativ 2 1% 

Meget negativ 3 1% 

Ved ikke 6 2% 

Total 301 100% 

 

 

02. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor 
havvindmølleparken 
Middelgrunden? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positiv, Positiv 236 79% 

Hverken positiv eller negativ 54 18% 

Negativ, Meget negativ 5 2% 

Ved ikke 6 2% 

Total 301 100% 

 

 

03. I hvilken grad synes du, at 
havvindmøllerne på 
Middelgrunden er vigtig for 
Øresundsregionens grønne 
image? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

I meget høj grad 95 31% 

I høj grad 100 33% 

I nogen grad  70 23% 

I mindre grad  16 5% 

Slet ikke 6 2% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 15 5% 

Total 301 100% 

 

 

03. I hvilken grad synes du, at 
havvindmøllerne på 
Middelgrunden er vigtig for 
Øresundsregionens grønne 
image? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

I meget høj grad, I høj grad 194 65% 

I nogen grad  70 23% 

I mindre grad , Slet ikke 21 7% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 15 5% 

Total 301 100% 

 

 

04. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt at man fra 
kysten kan se havvindmøllerne 
på Middelgrunden? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positivt 34 11% 

Positivt 117 39% 

Hverken positivt eller negativt 95 31% 

Negativt 41 14% 

Meget negativt 7 2% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 7 2% 

Total 301 100% 
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04. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt at man fra 
kysten kan se havvindmøllerne 
på Middelgrunden? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positivt, Positivt 151 50% 

Hverken positivt eller negativt 95 31% 

Negativt, Meget negativt 48 16% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 7 2% 

Total 301 100% 

 

 

05. Kender eller har du hørt om 
havvindmølleparken Lillgrund 
før denne undersøgelse?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Ja, kender godt 11 4% 

Ja, kender noget 47 16% 

Har hørt om, men kender ikke. 45 15% 

Nej kender ikke og har ikke hørt 
om 

197 65% 

Ved ikke/Husker ikke 1 0% 

Total 301 100% 

 

 

06. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor 
havvindmølleparken Lillgrund? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positiv 64 21% 

Positiv 157 52% 

Hverken positiv eller negativ 60 20% 

Negativ 7 2% 

Meget negativ 2 1% 

Ved ikke 10 3% 

Total 301 100% 

 

 

06. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor 
havvindmølleparken Lillgrund? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positiv, Positiv 221 74% 

Hverken positiv eller negativ 60 20% 

Negativ, Meget negativ 9 3% 

Ved ikke 10 3% 

Total 301 100% 

 

 

07. I hvilken grad synes du, at 
havvindmøllerne på Lillgrund er 
vigtig for Øresundsregionens 
grønne image? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

I meget høj grad 84 28% 

I høj grad 107 35% 

I nogen grad  70 23% 

I mindre grad  14 4% 

Slet ikke 7 2% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 20 7% 

Total 301 100% 

 

 

07. I hvilken grad synes du, at 
havvindmøllerne på Lillgrund er 
vigtig for Øresundsregionens 
grønne image? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

I meget høj grad, I høj grad 191 63% 

I nogen grad  70 23% 

I mindre grad , Slet ikke 20 7% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 20 7% 

Total 301 100% 

 



 
 
  

  

 
FREKVENSTABELLER // SIDE 3 

TABELRAPPORT 

 

08. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at man fra 
kysten kan se havvindmøllerne 
på Lillgrund i horisonten? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positivt 35 12% 

Positivt 118 39% 

Hverken positivt eller negativt 94 31% 

Negativt 38 13% 

Meget negativt 6 2% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 10 3% 

Total 301 100% 

 

 

08. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at man fra 
kysten kan se havvindmøllerne 
på Lillgrund i horisonten? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positivt, Positivt 153 51% 

Hverken positivt eller negativt 94 31% 

Negativt, Meget negativt 44 15% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 10 3% 

Total 301 100% 

 

 

09. Vindmøllerne på 
Middelgrunden bør renoveres, så 
de kan producere strøm i 
yderligere 20-25 år  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Helt enig 189 63% 

Overvejende enig 68 23% 

Hverken enig eller uenig 19 6% 

Uenig 8 3% 

Helt uenig 8 3% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 10 3% 

Total 301 100% 

 

 

09. Vindmøllerne på 
Middelgrunden bør renoveres, så 
de kan producere strøm i 
yderligere 20-25 år  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Helt enig, Overvejende enig 257 85% 

Hverken enig eller uenig 19 6% 

Uenig, Helt uenig 16 5% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 10 3% 

Total 301 100% 

 

 

10. Har du hørt om 
havvindmølleparken Nordre Flint 
inden denne undersøgelse? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Ja, kender godt 0 0% 

Ja, kender noget 5 2% 

Har hørt om, men kender ikke. 20 7% 

Nej kender ikke og har ikke hørt 
om 

277 92% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 

Total 301 100% 

 

 

11. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor forslaget om at 
opføre havvindmølleparken 
Nordre Flint? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positiv 79 26% 

Positiv 163 54% 

Hverken positiv eller negativ 33 11% 

Negativ 15 5% 

Meget negativ 7 2% 

Ved ikke 4 1% 

Total 301 100% 
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11. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor forslaget om at 
opføre havvindmølleparken 
Nordre Flint? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positiv, Positiv 242 80% 

Hverken positiv eller negativ 33 11% 

Negativ, Meget negativ 22 7% 

Ved ikke 4 1% 

Total 301 100% 

 

 

12. Har du hørt om 
havvindmølleparken 
Aflandshage inden denne 
undersøgelse 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Ja, kender godt 2 1% 

Ja, kender noget 7 2% 

Har hørt om, men kender ikke. 20 7% 

Nej kender ikke og har ikke hørt 
om 

271 90% 

Ved ikke/Husker ikke 1 0% 

Total 301 100% 

 

 

13. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor forslaget om at 
opføre havvindmølleparken 
Aflandshage?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positiv 76 25% 

Positiv 160 53% 

Hverken positiv eller negativ 28 9% 

Negativ 23 8% 

Meget negativ 8 3% 

Ved ikke 6 2% 

Total 301 100% 

 

 

13. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor forslaget om at 
opføre havvindmølleparken 
Aflandshage?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positiv, Positiv 236 79% 

Hverken positiv eller negativ 28 9% 

Negativ, Meget negativ 31 10% 

Ved ikke 6 2% 

Total 301 100% 

 

 

14. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
opføres havvindmøller i Øresund 
til at dække regionens elbehov? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positivt 124 41% 

Positivt 148 49% 

Hverken positivt eller negativt 15 5% 

Negativt 11 4% 

Meget negativt 4 1% 

Ved ikke 0 0% 

Total 301 100% 

 

 

14. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
opføres havvindmøller i Øresund 
til at dække regionens elbehov? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positivt, Positivt 271 90% 

Hverken positivt eller negativt 15 5% 

Negativt, Meget negativt 15 5% 

Ved ikke 0 0% 

Total 301 100% 
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15. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
opføres havvindmøller i Øresund 
i forbindelse med den grønne 
omstilling? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positivt 124 41% 

Positivt 144 48% 

Hverken positivt eller negativt 19 6% 

Negativt 8 3% 

Meget negativt 4 1% 

Ved ikke 2 1% 

Total 301 100% 

 

 

15. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
opføres havvindmøller i Øresund 
i forbindelse med den grønne 
omstilling? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positivt, Positivt 268 89% 

Hverken positivt eller negativt 19 6% 

Negativt, Meget negativt 12 4% 

Ved ikke 2 1% 

Total 301 100% 

 

 

16. Tror du generelt, at det vil 
have en positiv eller negativ 
betydning for din 
hverdag/dagligdag, at der 
opstilles havvindmøller i 
Øresund, eller har det ingen 
betydning?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positivt 31 10% 

Positivt 85 28% 

Hverken positivt eller negativt / 
ingen betydning 

171 57% 

Negativt 9 3% 

Meget negativt 3 1% 

Ved ikke 2 1% 

Total 301 100% 

 

 

16. Tror du generelt, at det vil 
have en positiv eller negativ 
betydning for din 
hverdag/dagligdag, at der 
opstilles havvindmøller i 
Øresund, eller har det ingen 
betydning?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positivt, Positivt 116 39% 

Hverken positivt eller negativt / 
ingen betydning 

171 57% 

Negativt, Meget negativt 12 4% 

Ved ikke 2 1% 

Total 301 100% 

 

 

17. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for turismen i din 
kommune, eller har det ingen 
betydning?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positiv 8 3% 

Positiv 38 13% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

223 74% 

Negativ 18 6% 

Meget negativ 6 2% 

Ved ikke 8 3% 

Total 301 100% 

 

 

17. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for turismen i din 
kommune, eller har det ingen 
betydning?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positiv, Positiv 46 17% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

223 81% 

Ved ikke 8 3% 

Total 277 100% 

 



 
 
  

  

 
FREKVENSTABELLER // SIDE 6 

TABELRAPPORT 

 

18. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for huspriserne i din 
kommune, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positiv 5 2% 

Positiv 44 15% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

185 61% 

Negativ 46 15% 

Meget negativ 6 2% 

Ved ikke 15 5% 

Total 301 100% 

 

 

18. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for huspriserne i din 
kommune, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positiv, Positiv 49 16% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

185 61% 

Negativ, Meget negativ 52 17% 

Ved ikke 15 5% 

Total 301 100% 

 

 

19. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for dyreliv og 
havmiljø, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positiv 8 3% 

Positiv 38 13% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

119 39% 

Negativ 97 32% 

Meget negativ 11 4% 

Ved ikke 29 10% 

Total 301 100% 

 

 

19. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for dyreliv og 
havmiljø, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positiv, Positiv 45 15% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

119 39% 

Negativ, Meget negativ 108 36% 

Ved ikke 29 10% 

Total 301 100% 

 

 

20. Tror du, at det vil påvirke dig 
positivt eller negativt, at der fra 
kysten i din kommune vil være 
udsigt til havvindmøllerne, eller 
har det ingen betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positiv 10 3% 

Positiv 53 18% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

195 65% 

Negativ 33 11% 

Meget negativ 11 4% 

Ved ikke 0 0% 

Total 301 100% 

 

 

20. Tror du, at det vil påvirke dig 
positivt eller negativt, at der fra 
kysten i din kommune vil være 
udsigt til havvindmøllerne, eller 
har det ingen betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positiv, Positiv 63 21% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

195 65% 

Negativ, Meget negativ 44 14% 

Ved ikke 0 0% 

Total 301 100% 

 



 
 
  

  

 
FREKVENSTABELLER // SIDE 7 

TABELRAPPORT 

 

21. Hvis det bliver muligt for 
borgerne i din kommune at købe 
andele i en af de to 
havvindmølleparker Nordre Flint 
og Aflandshage, synes du så alt i 
alt, at det er positiv eller 
negativt, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positivt 61 20% 

Positivt 147 49% 

Hverken positivt eller negativt 69 23% 

Negativt 11 4% 

Meget negativt 7 2% 

Ved ikke 6 2% 

Total 301 100% 

 

 

21. Hvis det bliver muligt for 
borgerne i din kommune at købe 
andele i en af de to 
havvindmølleparker Nordre Flint 
og Aflandshage, synes du så alt i 
alt, at det er positiv eller 
negativt, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positivt, Positivt 208 69% 

Hverken positivt eller negativt 69 23% 

Negativt, Meget negativt 17 6% 

Ved ikke 6 2% 

Total 301 100% 

 

 

22. Er du generelt positiv eller 
negativ over for den grønne 
omstilling? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positiv 157 52% 

Positiv 124 41% 

Hverken positiv eller negativ 14 5% 

Negativ 2 1% 

Meget Negativ 3 1% 

Ved ikke 1 0% 

Total 301 100% 

 

 

22. Er du generelt positiv eller 
negativ over for den grønne 
omstilling? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positiv, Positiv 281 93% 

Hverken positiv eller negativ 14 5% 

Negativ, Meget Negativ 5 2% 

Ved ikke 1 0% 

Total 301 100% 

 

 

23. Øresundsregionen bør 
bidrage til den grønne omstilling 
ved at arbejde for opstilling af 
havvindmøller  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Helt enig 187 62% 

Overvejende enig 82 27% 

Hverken enig eller uenig 26 9% 

Overvejende uenig 3 1% 

Helt uenig 3 1% 

Ved ikke 1 0% 

Total 301 100% 

 

 

23. Øresundsregionen bør 
bidrage til den grønne omstilling 
ved at arbejde for opstilling af 
havvindmøller  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Helt enig, Overvejende enig 268 89% 

Hverken enig eller uenig 26 9% 

Overvejende uenig, Helt uenig 6 2% 

Ved ikke 1 0% 

Total 301 100% 

 



 
 
  

  

 
FREKVENSTABELLER // SIDE 8 

TABELRAPPORT 

 

24. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
investeres i havvindmøller for at 
gøre elforbruget mere grønt? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positiv 146 49% 

Positiv 138 46% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

9 3% 

Negativ 5 2% 

Meget negativ 2 1% 

Ved ikke 0 0% 

Total 301 100% 

 

 

24. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
investeres i havvindmøller for at 
gøre elforbruget mere grønt? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Meget positiv, Positiv 285 95% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

9 3% 

Negativ, Meget negativ 7 2% 

Ved ikke 0 0% 

Total 301 100% 

 

 

25. Hvilke af følgende udsagn 
passer bedst til din holdning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Vindmøller bør generelt kun 
opsættes på land 

2 1% 

Vindmøller bør generelt kun 
opsættes på havet 

110 36% 

Vindmøller bør generelt 
opsættes både på land og på 
havet 

183 61% 

Vindmøller bør generelt hverken 
opsættes på land eller på havet 

5 2% 

Ved ikke/Kan ikke bedømme 1 0% 

Total 301 100% 

 

 

26. Hvad er dit køn? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Kvinde 152 50% 

Mand 149 50% 

Total 301 100% 

 

 

27. Hvad er din alder? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

18-29 år 61 20% 

30-39 år 53 18% 

40-49 år 52 17% 

50-59 år 51 17% 

60-69 år 37 12% 

70 år eller derover 47 16% 

Vil ikke svare 0 0% 

Total 301 100% 

 

 

28. Hvad er din højest 
gennemførte uddannelse? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

n % 

Grundskole (til og med 10 
klasse/real) 

27 9% 

Studentereksamen (HF/HH/HTX 
m.v.) 

34 11% 

Erhvervsuddannelser 
(HG/EFG/mesterlære m.v.) 

98 33% 

Videregående uddannelse (2-4 
års varighed) 

98 33% 

Universitetsuddannelse el. 
tilsvarende (min. 5 års varighed) 

36 12% 

Anden uddannelse 7 2% 

Vil ikke oplyse 1 0% 

Total 301 100% 
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KRYDSTABELLER // SIDE 1 

TABELRAPPORT 

 

01. Kender du eller har du hørt 
om havvindmølleparken 
Middelgrunden før denne 
undersøgelse?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Ja, kender godt 9 6% 16 11% 25 8% 

Ja, kender noget 28 18% 40 27% 68 22% 

Har hørt om, men kender ikke 45 30% 36 24% 81 27% 

Nej kender ikke og har ikke hørt 
om 

70 46% 57 38% 127 42% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 

 

01. Kender du eller har du hørt 
om havvindmølleparken 
Middelgrunden før denne 
undersøgelse?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Ja, kender godt 3 5% 1 2% 4 7% 7 14% 6 17% 4 8% 0 0% 25 8% 

Ja, kender noget 8 13% 11 21% 12 23% 9 18% 10 26% 18 38% 0 0% 68 22% 

Har hørt om, men kender ikke 9 15% 15 28% 14 27% 19 37% 8 22% 16 35% 0 0% 81 27% 

Nej kender ikke og har ikke hørt 
om 

41 67% 26 48% 22 43% 16 32% 13 35% 9 19% 0 0% 127 42% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 2 

TABELRAPPORT 

 

01. Kender du eller har du hørt 
om havvindmølleparken 
Middelgrunden før denne 
undersøgelse?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Ja, kender godt 2 7% 3 8% 5 6% 11 11% 4 11% 0 0% 0 0% 25 8% 

Ja, kender noget 7 25% 4 12% 23 23% 21 22% 11 31% 1 14% 1 100% 68 22% 

Har hørt om, men kender ikke 8 30% 6 18% 25 26% 27 28% 12 35% 2 27% 0 0% 81 27% 

Nej kender ikke og har ikke hørt 
om 

10 38% 21 61% 44 45% 39 40% 8 23% 4 60% 0 0% 127 42% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

02. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor 
havvindmølleparken 
Middelgrunden? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positiv 47 31% 47 31% 93 31% 

Positiv 63 41% 80 54% 143 48% 

Hverken positiv eller negativ 35 23% 19 13% 54 18% 

Negativ 2 1% 0 0% 2 1% 

Meget negativ 1 1% 2 1% 3 1% 

Ved ikke 5 3% 1 1% 6 2% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 3 

TABELRAPPORT 

 

02. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor 
havvindmølleparken 
Middelgrunden? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv 20 32% 13 25% 14 27% 21 42% 12 32% 13 28% 0 0% 93 31% 

Positiv 30 49% 23 43% 22 42% 25 49% 22 58% 23 48% 0 0% 143 48% 

Hverken positiv eller negativ 9 15% 14 26% 13 26% 5 10% 3 7% 10 21% 0 0% 54 18% 

Negativ 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 3% 1 2% 0 0% 2 1% 

Meget negativ 1 2% 1 2% 1 2% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 3 1% 

Ved ikke 1 2% 2 5% 2 4% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 6 2% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 

 

02. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor 
havvindmølleparken 
Middelgrunden? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv 12 44% 12 35% 33 33% 23 24% 13 35% 0 0% 1 100% 93 31% 

Positiv 12 43% 17 49% 40 41% 57 58% 15 41% 3 38% 0 0% 143 48% 

Hverken positiv eller negativ 2 8% 4 13% 22 23% 12 12% 9 24% 4 62% 0 0% 54 18% 

Negativ 0 0% 0 0% 0 0% 2 2% 0 0% 0 0% 0 0% 2 1% 

Meget negativ 0 0% 0 0% 2 2% 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 3 1% 

Ved ikke 1 5% 1 4% 1 1% 2 2% 0 0% 0 0% 0 0% 6 2% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 4 

TABELRAPPORT 

 

02. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor 
havvindmølleparken 
Middelgrunden? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positiv, Positiv 110 72% 127 85% 236 79% 

Hverken positiv eller negativ 35 23% 19 13% 54 18% 

Negativ, Meget negativ 3 2% 2 1% 5 2% 

Ved ikke 5 3% 1 1% 6 2% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 

 

02. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor 
havvindmølleparken 
Middelgrunden? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv, Positiv 50 81% 36 68% 35 68% 46 90% 34 91% 36 77% 0 0% 236 79% 

Hverken positiv eller negativ 9 15% 14 26% 13 26% 5 10% 3 7% 10 21% 0 0% 54 18% 

Negativ, Meget negativ 1 2% 1 2% 1 2% 0 0% 1 3% 1 2% 0 0% 5 2% 

Ved ikke 1 2% 2 5% 2 4% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 6 2% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 5 

TABELRAPPORT 

 

02. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor 
havvindmølleparken 
Middelgrunden? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv, Positiv 23 87% 29 84% 73 74% 81 82% 27 76% 3 38% 1 100% 236 79% 

Hverken positiv eller negativ 2 8% 4 13% 22 23% 12 12% 9 24% 4 62% 0 0% 54 18% 

Negativ, Meget negativ 0 0% 0 0% 2 2% 3 3% 0 0% 0 0% 0 0% 5 2% 

Ved ikke 1 5% 1 4% 1 1% 2 2% 0 0% 0 0% 0 0% 6 2% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

03. I hvilken grad synes du, at 
havvindmøllerne på 
Middelgrunden er vigtig for 
Øresundsregionens grønne 
image? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

I meget høj grad 47 31% 48 32% 95 31% 

I høj grad 53 35% 47 31% 100 33% 

I nogen grad  33 22% 37 25% 70 23% 

I mindre grad  6 4% 9 6% 16 5% 

Slet ikke 3 2% 3 2% 6 2% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 10 7% 5 4% 15 5% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 6 

TABELRAPPORT 

 

03. I hvilken grad synes du, at 
havvindmøllerne på 
Middelgrunden er vigtig for 
Øresundsregionens grønne 
image? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

I meget høj grad 23 37% 12 23% 14 26% 24 48% 10 27% 12 25% 0 0% 95 31% 

I høj grad 16 26% 18 34% 19 37% 14 27% 18 49% 14 30% 0 0% 100 33% 

I nogen grad  17 27% 15 28% 14 27% 8 16% 5 15% 11 23% 0 0% 70 23% 

I mindre grad  2 3% 4 7% 1 2% 3 5% 3 7% 4 8% 0 0% 16 5% 

Slet ikke 1 2% 1 2% 0 0% 0 0% 1 2% 3 6% 0 0% 6 2% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 2 4% 4 7% 4 8% 2 4% 0 0% 4 8% 0 0% 15 5% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 

 

03. I hvilken grad synes du, at 
havvindmøllerne på 
Middelgrunden er vigtig for 
Øresundsregionens grønne 
image? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

I meget høj grad 5 18% 15 45% 28 28% 32 32% 13 37% 1 14% 1 100% 95 31% 

I høj grad 14 54% 11 31% 36 36% 26 27% 10 27% 3 42% 0 0% 100 33% 

I nogen grad  6 22% 5 15% 25 25% 26 26% 7 21% 1 12% 0 0% 70 23% 

I mindre grad  1 3% 1 3% 4 5% 6 6% 3 9% 0 0% 0 0% 16 5% 

Slet ikke 0 0% 1 3% 3 3% 2 2% 0 0% 0 0% 0 0% 6 2% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 1 4% 1 4% 3 3% 6 6% 2 6% 2 32% 0 0% 15 5% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 7 

TABELRAPPORT 

 

03. I hvilken grad synes du, at 
havvindmøllerne på 
Middelgrunden er vigtig for 
Øresundsregionens grønne 
image? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

I meget høj grad, I høj grad 100 66% 95 64% 194 65% 

I nogen grad  33 22% 37 25% 70 23% 

I mindre grad , Slet ikke 9 6% 12 8% 21 7% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 10 7% 5 4% 15 5% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 

 

03. I hvilken grad synes du, at 
havvindmøllerne på 
Middelgrunden er vigtig for 
Øresundsregionens grønne 
image? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

I meget høj grad, I høj grad 39 63% 30 57% 33 64% 38 75% 28 76% 26 56% 0 0% 194 65% 

I nogen grad  17 27% 15 28% 14 27% 8 16% 5 15% 11 23% 0 0% 70 23% 

I mindre grad , Slet ikke 3 5% 5 9% 1 2% 3 5% 4 10% 6 14% 0 0% 21 7% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 2 4% 4 7% 4 8% 2 4% 0 0% 4 8% 0 0% 15 5% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 8 

TABELRAPPORT 

 

03. I hvilken grad synes du, at 
havvindmøllerne på 
Middelgrunden er vigtig for 
Øresundsregionens grønne 
image? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

I meget høj grad, I høj grad 19 71% 26 75% 63 65% 58 59% 23 64% 4 56% 1 100% 194 65% 

I nogen grad  6 22% 5 15% 25 25% 26 26% 7 21% 1 12% 0 0% 70 23% 

I mindre grad , Slet ikke 1 3% 2 6% 7 7% 8 8% 3 9% 0 0% 0 0% 21 7% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 1 4% 1 4% 3 3% 6 6% 2 6% 2 32% 0 0% 15 5% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

04. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt at man fra 
kysten kan se havvindmøllerne 
på Middelgrunden? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positivt 22 14% 13 9% 34 11% 

Positivt 55 36% 62 42% 117 39% 

Hverken positivt eller negativt 44 29% 50 34% 95 31% 

Negativt 24 16% 17 12% 41 14% 

Meget negativt 2 1% 5 3% 7 2% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 5 4% 2 1% 7 2% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 9 

TABELRAPPORT 

 

04. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt at man fra 
kysten kan se havvindmøllerne 
på Middelgrunden? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt 12 19% 5 10% 5 9% 6 11% 5 13% 2 4% 0 0% 34 11% 

Positivt 22 37% 20 38% 18 35% 20 40% 19 50% 17 37% 0 0% 117 39% 

Hverken positivt eller negativt 19 31% 17 32% 16 31% 17 34% 9 23% 17 36% 0 0% 95 31% 

Negativt 7 11% 8 16% 10 19% 5 9% 3 9% 8 18% 0 0% 41 14% 

Meget negativt 0 0% 1 2% 1 2% 2 4% 2 5% 1 2% 0 0% 7 2% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 1 2% 1 2% 2 4% 1 2% 0 0% 2 4% 0 0% 7 2% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 

 

04. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt at man fra 
kysten kan se havvindmøllerne 
på Middelgrunden? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt 4 16% 6 17% 13 14% 9 9% 2 6% 0 0% 0 0% 34 11% 

Positivt 14 51% 13 39% 38 39% 35 36% 12 33% 4 56% 1 100% 117 39% 

Hverken positivt eller negativt 6 22% 10 28% 26 27% 34 34% 16 45% 3 44% 0 0% 95 31% 

Negativt 2 7% 4 13% 13 13% 17 18% 5 13% 0 0% 0 0% 41 14% 

Meget negativt 0 0% 0 0% 6 6% 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 7 2% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 1 4% 1 4% 2 2% 2 2% 1 3% 0 0% 0 0% 7 2% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 10 

TABELRAPPORT 

 

04. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt at man fra 
kysten kan se havvindmøllerne 
på Middelgrunden? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positivt, Positivt 76 50% 75 50% 151 50% 

Hverken positivt eller negativt 44 29% 50 34% 95 31% 

Negativt, Meget negativt 26 17% 22 15% 48 16% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 5 4% 2 1% 7 2% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 

 

04. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt at man fra 
kysten kan se havvindmøllerne 
på Middelgrunden? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt, Positivt 34 56% 26 48% 23 44% 26 51% 23 63% 19 41% 0 0% 151 50% 

Hverken positivt eller negativt 19 31% 17 32% 16 31% 17 34% 9 23% 17 36% 0 0% 95 31% 

Negativt, Meget negativt 7 11% 9 18% 11 21% 6 13% 5 14% 9 20% 0 0% 48 16% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 1 2% 1 2% 2 4% 1 2% 0 0% 2 4% 0 0% 7 2% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 11 

TABELRAPPORT 

 

04. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt at man fra 
kysten kan se havvindmøllerne 
på Middelgrunden? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt, Positivt 18 67% 19 55% 51 52% 44 45% 14 39% 4 56% 1 100% 151 50% 

Hverken positivt eller negativt 6 22% 10 28% 26 27% 34 34% 16 45% 3 44% 0 0% 95 31% 

Negativt, Meget negativt 2 7% 4 13% 19 19% 18 19% 5 13% 0 0% 0 0% 48 16% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 1 4% 1 4% 2 2% 2 2% 1 3% 0 0% 0 0% 7 2% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

05. Kender eller har du hørt om 
havvindmølleparken Lillgrund 
før denne undersøgelse?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Ja, kender godt 4 3% 7 5% 11 4% 

Ja, kender noget 19 13% 28 19% 47 16% 

Har hørt om, men kender ikke. 22 15% 23 15% 45 15% 

Nej kender ikke og har ikke hørt 
om 

107 70% 90 61% 197 65% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 1 1% 1 0% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 12 

TABELRAPPORT 

 

05. Kender eller har du hørt om 
havvindmølleparken Lillgrund 
før denne undersøgelse?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Ja, kender godt 0 0% 0 0% 3 6% 6 11% 3 7% 0 0% 0 0% 11 4% 

Ja, kender noget 8 13% 9 17% 5 9% 8 16% 10 27% 7 15% 0 0% 47 16% 

Har hørt om, men kender ikke. 10 17% 7 13% 11 21% 7 13% 2 5% 9 19% 0 0% 45 15% 

Nej kender ikke og har ikke hørt 
om 

43 71% 36 68% 33 64% 31 60% 23 61% 31 66% 0 0% 197 65% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 1 2% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 0% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 

 

05. Kender eller har du hørt om 
havvindmølleparken Lillgrund 
før denne undersøgelse?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Ja, kender godt 0 0% 0 0% 5 6% 4 4% 1 3% 1 14% 0 0% 11 4% 

Ja, kender noget 6 22% 5 14% 13 13% 13 14% 7 20% 2 24% 1 100% 47 16% 

Har hørt om, men kender ikke. 4 16% 4 13% 18 18% 13 13% 6 16% 0 0% 0 0% 45 15% 

Nej kender ikke og har ikke hørt 
om 

17 63% 25 73% 61 62% 68 70% 22 61% 4 61% 0 0% 197 65% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 0% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 13 

TABELRAPPORT 

 

06. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor 
havvindmølleparken Lillgrund? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positiv 31 21% 33 22% 64 21% 

Positiv 77 51% 80 54% 157 52% 

Hverken positiv eller negativ 33 22% 27 18% 60 20% 

Negativ 4 3% 3 2% 7 2% 

Meget negativ 0 0% 2 1% 2 1% 

Ved ikke 6 4% 4 2% 10 3% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 

 

06. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor 
havvindmølleparken Lillgrund? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv 13 21% 9 16% 10 19% 17 33% 8 22% 8 17% 0 0% 64 21% 

Positiv 36 59% 27 51% 25 48% 24 47% 24 64% 21 45% 0 0% 157 52% 

Hverken positiv eller negativ 9 15% 14 26% 12 23% 7 14% 5 14% 13 27% 0 0% 60 20% 

Negativ 1 2% 1 2% 1 2% 1 2% 0 0% 3 6% 0 0% 7 2% 

Meget negativ 1 2% 1 2% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 2 1% 

Ved ikke 1 2% 1 2% 4 8% 2 3% 0 0% 2 4% 0 0% 10 3% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 14 

TABELRAPPORT 

 

06. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor 
havvindmølleparken Lillgrund? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv 9 32% 10 28% 23 23% 12 12% 10 27% 1 14% 1 100% 64 21% 

Positiv 10 38% 17 49% 48 49% 62 63% 15 42% 5 70% 0 0% 157 52% 

Hverken positiv eller negativ 5 19% 7 19% 25 25% 14 14% 9 24% 1 15% 0 0% 60 20% 

Negativ 2 7% 0 0% 0 0% 4 4% 1 3% 0 0% 0 0% 7 2% 

Meget negativ 0 0% 0 0% 1 1% 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 2 1% 

Ved ikke 1 4% 1 4% 1 1% 6 6% 1 3% 0 0% 0 0% 10 3% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

06. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor 
havvindmølleparken Lillgrund? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positiv, Positiv 108 71% 113 76% 221 74% 

Hverken positiv eller negativ 33 22% 27 18% 60 20% 

Negativ, Meget negativ 4 3% 5 3% 9 3% 

Ved ikke 6 4% 4 2% 10 3% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 15 

TABELRAPPORT 

 

06. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor 
havvindmølleparken Lillgrund? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv, Positiv 48 79% 36 68% 35 67% 41 81% 32 86% 29 63% 0 0% 221 74% 

Hverken positiv eller negativ 9 15% 14 26% 12 23% 7 14% 5 14% 13 27% 0 0% 60 20% 

Negativ, Meget negativ 2 3% 2 4% 1 2% 1 2% 0 0% 3 6% 0 0% 9 3% 

Ved ikke 1 2% 1 2% 4 8% 2 3% 0 0% 2 4% 0 0% 10 3% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 

 

06. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor 
havvindmølleparken Lillgrund? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv, Positiv 19 70% 27 77% 71 72% 73 75% 25 70% 6 85% 1 100% 221 74% 

Hverken positiv eller negativ 5 19% 7 19% 25 25% 14 14% 9 24% 1 15% 0 0% 60 20% 

Negativ, Meget negativ 2 7% 0 0% 1 1% 5 5% 1 3% 0 0% 0 0% 9 3% 

Ved ikke 1 4% 1 4% 1 1% 6 6% 1 3% 0 0% 0 0% 10 3% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 16 

TABELRAPPORT 

 

07. I hvilken grad synes du, at 
havvindmøllerne på Lillgrund er 
vigtig for Øresundsregionens 
grønne image? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

I meget høj grad 47 31% 38 25% 84 28% 

I høj grad 48 31% 59 40% 107 35% 

I nogen grad  39 26% 31 21% 70 23% 

I mindre grad  5 3% 9 6% 14 4% 

Slet ikke 1 1% 6 4% 7 2% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 13 8% 7 5% 20 7% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 

 

07. I hvilken grad synes du, at 
havvindmøllerne på Lillgrund er 
vigtig for Øresundsregionens 
grønne image? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

I meget høj grad 21 34% 10 19% 13 25% 20 39% 13 34% 8 18% 0 0% 84 28% 

I høj grad 19 31% 21 40% 15 29% 17 33% 13 34% 22 47% 0 0% 107 35% 

I nogen grad  18 29% 14 26% 16 31% 9 18% 6 18% 6 13% 0 0% 70 23% 

I mindre grad  1 2% 3 6% 2 4% 2 3% 3 7% 3 6% 0 0% 14 4% 

Slet ikke 1 2% 1 2% 1 2% 0 0% 2 5% 2 4% 0 0% 7 2% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 1 2% 4 7% 5 9% 4 7% 1 2% 6 12% 0 0% 20 7% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 17 

TABELRAPPORT 

 

07. I hvilken grad synes du, at 
havvindmøllerne på Lillgrund er 
vigtig for Øresundsregionens 
grønne image? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

I meget høj grad 6 21% 12 35% 28 29% 29 30% 8 23% 0 0% 1 100% 84 28% 

I høj grad 14 53% 14 39% 39 40% 24 24% 11 31% 5 70% 0 0% 107 35% 

I nogen grad  5 19% 5 16% 21 22% 28 28% 9 26% 1 12% 0 0% 70 23% 

I mindre grad  0 0% 1 3% 4 4% 7 7% 2 6% 0 0% 0 0% 14 4% 

Slet ikke 0 0% 0 0% 3 3% 3 3% 1 2% 0 0% 0 0% 7 2% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 2 7% 2 6% 3 3% 8 8% 4 11% 1 18% 0 0% 20 7% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

07. I hvilken grad synes du, at 
havvindmøllerne på Lillgrund er 
vigtig for Øresundsregionens 
grønne image? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

I meget høj grad, I høj grad 94 62% 97 65% 191 63% 

I nogen grad  39 26% 31 21% 70 23% 

I mindre grad , Slet ikke 6 4% 14 9% 20 7% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 13 8% 7 5% 20 7% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 18 

TABELRAPPORT 

 

07. I hvilken grad synes du, at 
havvindmøllerne på Lillgrund er 
vigtig for Øresundsregionens 
grønne image? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

I meget høj grad, I høj grad 40 65% 31 59% 28 54% 36 71% 25 68% 30 65% 0 0% 191 63% 

I nogen grad  18 29% 14 26% 16 31% 9 18% 6 18% 6 13% 0 0% 70 23% 

I mindre grad , Slet ikke 2 3% 4 8% 3 5% 2 3% 4 12% 5 10% 0 0% 20 7% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 1 2% 4 7% 5 9% 4 7% 1 2% 6 12% 0 0% 20 7% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 

 

07. I hvilken grad synes du, at 
havvindmøllerne på Lillgrund er 
vigtig for Øresundsregionens 
grønne image? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

I meget høj grad, I høj grad 20 74% 26 75% 68 69% 53 54% 19 54% 5 70% 1 100% 191 63% 

I nogen grad  5 19% 5 16% 21 22% 28 28% 9 26% 1 12% 0 0% 70 23% 

I mindre grad , Slet ikke 0 0% 1 3% 6 6% 10 10% 3 8% 0 0% 0 0% 20 7% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 2 7% 2 6% 3 3% 8 8% 4 11% 1 18% 0 0% 20 7% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 19 

TABELRAPPORT 

 

08. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at man fra 
kysten kan se havvindmøllerne 
på Lillgrund i horisonten? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positivt 22 15% 12 8% 35 12% 

Positivt 55 36% 63 42% 118 39% 

Hverken positivt eller negativt 42 28% 52 35% 94 31% 

Negativt 22 14% 16 11% 38 13% 

Meget negativt 3 2% 3 2% 6 2% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 7 5% 3 2% 10 3% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 

 

08. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at man fra 
kysten kan se havvindmøllerne 
på Lillgrund i horisonten? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt 11 17% 4 8% 5 9% 7 13% 5 13% 4 8% 0 0% 35 12% 

Positivt 24 39% 21 40% 15 29% 21 42% 18 48% 19 40% 0 0% 118 39% 

Hverken positivt eller negativt 18 29% 16 30% 18 35% 17 34% 9 25% 16 34% 0 0% 94 31% 

Negativt 7 11% 8 16% 11 21% 4 7% 3 7% 5 12% 0 0% 38 13% 

Meget negativt 1 2% 2 4% 0 0% 0 0% 2 5% 1 2% 0 0% 6 2% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 1 2% 1 2% 3 6% 2 3% 1 3% 2 4% 0 0% 10 3% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 20 

TABELRAPPORT 

 

08. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at man fra 
kysten kan se havvindmøllerne 
på Lillgrund i horisonten? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt 5 18% 7 19% 12 12% 8 8% 3 9% 0 0% 0 0% 35 12% 

Positivt 12 45% 13 39% 41 42% 37 38% 10 27% 4 56% 1 100% 118 39% 

Hverken positivt eller negativt 6 22% 10 28% 25 26% 35 36% 15 42% 3 44% 0 0% 94 31% 

Negativt 3 11% 3 10% 13 13% 13 13% 6 17% 0 0% 0 0% 38 13% 

Meget negativt 0 0% 0 0% 5 5% 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 6 2% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 1 4% 1 4% 2 2% 4 4% 2 5% 0 0% 0 0% 10 3% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

08. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at man fra 
kysten kan se havvindmøllerne 
på Lillgrund i horisonten? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positivt, Positivt 78 51% 75 51% 153 51% 

Hverken positivt eller negativt 42 28% 52 35% 94 31% 

Negativt, Meget negativt 25 17% 19 13% 44 15% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 7 5% 3 2% 10 3% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 21 

TABELRAPPORT 

 

08. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at man fra 
kysten kan se havvindmøllerne 
på Lillgrund i horisonten? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt, Positivt 34 56% 26 48% 20 38% 28 55% 22 60% 23 48% 0 0% 153 51% 

Hverken positivt eller negativt 18 29% 16 30% 18 35% 17 34% 9 25% 16 34% 0 0% 94 31% 

Negativt, Meget negativt 8 13% 11 20% 11 21% 4 7% 4 12% 6 14% 0 0% 44 15% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 1 2% 1 2% 3 6% 2 3% 1 3% 2 4% 0 0% 10 3% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 

 

08. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at man fra 
kysten kan se havvindmøllerne 
på Lillgrund i horisonten? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt, Positivt 17 63% 20 59% 53 54% 45 46% 13 36% 4 56% 1 100% 153 51% 

Hverken positivt eller negativt 6 22% 10 28% 25 26% 35 36% 15 42% 3 44% 0 0% 94 31% 

Negativt, Meget negativt 3 11% 3 10% 18 18% 14 14% 6 17% 0 0% 0 0% 44 15% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 1 4% 1 4% 2 2% 4 4% 2 5% 0 0% 0 0% 10 3% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 22 

TABELRAPPORT 

 

09. Vindmøllerne på 
Middelgrunden bør renoveres, så 
de kan producere strøm i 
yderligere 20-25 år  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Helt enig 99 65% 90 60% 189 63% 

Overvejende enig 35 23% 33 22% 68 23% 

Hverken enig eller uenig 8 6% 10 7% 19 6% 

Uenig 2 1% 6 4% 8 3% 

Helt uenig 3 2% 5 3% 8 3% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 4 3% 5 4% 10 3% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 

 

09. Vindmøllerne på 
Middelgrunden bør renoveres, så 
de kan producere strøm i 
yderligere 20-25 år  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Helt enig 41 67% 36 68% 27 53% 29 57% 24 66% 32 67% 0 0% 189 63% 

Overvejende enig 16 26% 10 20% 16 30% 14 27% 6 15% 6 13% 0 0% 68 23% 

Hverken enig eller uenig 3 5% 3 6% 4 8% 3 5% 2 5% 4 8% 0 0% 19 6% 

Uenig 0 0% 1 2% 2 4% 1 2% 3 7% 2 4% 0 0% 8 3% 

Helt uenig 1 2% 1 2% 0 0% 2 3% 2 5% 2 4% 0 0% 8 3% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 0 0% 1 2% 3 6% 3 5% 1 2% 2 4% 0 0% 10 3% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 23 

TABELRAPPORT 

 

09. Vindmøllerne på 
Middelgrunden bør renoveres, så 
de kan producere strøm i 
yderligere 20-25 år  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Helt enig 17 65% 25 72% 67 69% 60 61% 18 50% 1 14% 1 100% 189 63% 

Overvejende enig 4 15% 9 25% 15 15% 25 25% 12 34% 3 46% 0 0% 68 23% 

Hverken enig eller uenig 2 7% 1 3% 9 10% 4 4% 1 2% 2 28% 0 0% 19 6% 

Uenig 2 7% 0 0% 4 4% 1 1% 1 2% 1 12% 0 0% 8 3% 

Helt uenig 1 4% 0 0% 3 3% 4 4% 0 0% 0 0% 0 0% 8 3% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 1 3% 0 0% 0 0% 5 5% 4 11% 0 0% 0 0% 10 3% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

09. Vindmøllerne på 
Middelgrunden bør renoveres, så 
de kan producere strøm i 
yderligere 20-25 år  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Helt enig, Overvejende enig 134 88% 123 82% 257 85% 

Hverken enig eller uenig 8 6% 10 7% 19 6% 

Uenig, Helt uenig 5 3% 11 7% 16 5% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 4 3% 5 4% 10 3% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 24 

TABELRAPPORT 

 

09. Vindmøllerne på 
Middelgrunden bør renoveres, så 
de kan producere strøm i 
yderligere 20-25 år  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Helt enig, Overvejende enig 57 93% 46 87% 43 83% 43 84% 30 81% 38 81% 0 0% 257 85% 

Hverken enig eller uenig 3 5% 3 6% 4 8% 3 5% 2 5% 4 8% 0 0% 19 6% 

Uenig, Helt uenig 1 2% 2 4% 2 4% 3 5% 4 12% 4 8% 0 0% 16 5% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 0 0% 1 2% 3 6% 3 5% 1 2% 2 4% 0 0% 10 3% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 

 

09. Vindmøllerne på 
Middelgrunden bør renoveres, så 
de kan producere strøm i 
yderligere 20-25 år  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Helt enig, Overvejende enig 21 80% 33 97% 82 84% 85 86% 30 84% 4 60% 1 100% 257 85% 

Hverken enig eller uenig 2 7% 1 3% 9 10% 4 4% 1 2% 2 28% 0 0% 19 6% 

Uenig, Helt uenig 3 10% 0 0% 6 7% 5 5% 1 2% 1 12% 0 0% 16 5% 

Ved ikke/Kan ikke vurdere 1 3% 0 0% 0 0% 5 5% 4 11% 0 0% 0 0% 10 3% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 25 

TABELRAPPORT 

 

10. Har du hørt om 
havvindmølleparken Nordre Flint 
inden denne undersøgelse? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Ja, kender godt 0 0% 0 0% 0 0% 

Ja, kender noget 1 1% 4 2% 5 2% 

Har hørt om, men kender ikke. 12 8% 7 5% 20 7% 

Nej kender ikke og har ikke hørt 
om 

139 91% 138 93% 277 92% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 

 

10. Har du hørt om 
havvindmølleparken Nordre Flint 
inden denne undersøgelse? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Ja, kender godt 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ja, kender noget 0 0% 1 2% 1 2% 0 0% 1 3% 2 4% 0 0% 5 2% 

Har hørt om, men kender ikke. 1 2% 4 7% 3 6% 4 7% 4 10% 5 10% 0 0% 20 7% 

Nej kender ikke og har ikke hørt 
om 

60 98% 48 91% 48 92% 47 93% 32 87% 41 87% 0 0% 277 92% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 26 

TABELRAPPORT 

 

10. Har du hørt om 
havvindmølleparken Nordre Flint 
inden denne undersøgelse? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Ja, kender godt 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ja, kender noget 0 0% 0 0% 4 4% 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 5 2% 

Har hørt om, men kender ikke. 2 7% 1 3% 7 7% 7 7% 3 8% 0 0% 0 0% 20 7% 

Nej kender ikke og har ikke hørt 
om 

25 93% 34 97% 87 89% 90 92% 33 92% 7 100% 1 100% 277 92% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

11. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor forslaget om at 
opføre havvindmølleparken 
Nordre Flint? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positiv 40 27% 38 26% 79 26% 

Positiv 78 51% 85 57% 163 54% 

Hverken positiv eller negativ 23 15% 10 6% 33 11% 

Negativ 6 4% 9 6% 15 5% 

Meget negativ 1 1% 6 4% 7 2% 

Ved ikke 3 2% 1 1% 4 1% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 27 

TABELRAPPORT 

 

11. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor forslaget om at 
opføre havvindmølleparken 
Nordre Flint? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv 18 30% 14 27% 14 27% 13 26% 12 31% 7 16% 0 0% 79 26% 

Positiv 37 61% 27 51% 23 44% 28 56% 21 57% 27 57% 0 0% 163 54% 

Hverken positiv eller negativ 3 6% 6 11% 9 18% 6 11% 1 3% 8 16% 0 0% 33 11% 

Negativ 1 2% 1 2% 5 9% 3 5% 2 5% 4 8% 0 0% 15 5% 

Meget negativ 1 2% 3 6% 0 0% 1 2% 1 2% 1 2% 0 0% 7 2% 

Ved ikke 0 0% 1 2% 1 2% 0 0% 1 2% 1 2% 0 0% 4 1% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 

 

11. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor forslaget om at 
opføre havvindmølleparken 
Nordre Flint? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv 8 30% 13 37% 26 27% 23 24% 8 22% 0 0% 1 100% 79 26% 

Positiv 15 55% 17 49% 51 52% 55 56% 21 60% 4 56% 0 0% 163 54% 

Hverken positiv eller negativ 1 4% 5 13% 11 11% 11 12% 2 6% 3 44% 0 0% 33 11% 

Negativ 3 11% 0 0% 6 7% 4 4% 2 6% 0 0% 0 0% 15 5% 

Meget negativ 0 0% 0 0% 4 4% 2 2% 1 3% 0 0% 0 0% 7 2% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 3 3% 1 3% 0 0% 0 0% 4 1% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 28 

TABELRAPPORT 

 

11. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor forslaget om at 
opføre havvindmølleparken 
Nordre Flint? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positiv, Positiv 118 78% 124 83% 242 80% 

Hverken positiv eller negativ 23 15% 10 6% 33 11% 

Negativ, Meget negativ 7 5% 15 10% 22 7% 

Ved ikke 3 2% 1 1% 4 1% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 

 

11. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor forslaget om at 
opføre havvindmølleparken 
Nordre Flint? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv, Positiv 55 91% 42 78% 37 71% 42 82% 33 88% 34 72% 0 0% 242 80% 

Hverken positiv eller negativ 3 6% 6 11% 9 18% 6 11% 1 3% 8 16% 0 0% 33 11% 

Negativ, Meget negativ 2 3% 5 9% 5 9% 4 7% 3 7% 5 10% 0 0% 22 7% 

Ved ikke 0 0% 1 2% 1 2% 0 0% 1 2% 1 2% 0 0% 4 1% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 29 

TABELRAPPORT 

 

11. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor forslaget om at 
opføre havvindmølleparken 
Nordre Flint? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv, Positiv 23 85% 30 87% 77 79% 78 79% 29 82% 4 56% 1 100% 242 80% 

Hverken positiv eller negativ 1 4% 5 13% 11 11% 11 12% 2 6% 3 44% 0 0% 33 11% 

Negativ, Meget negativ 3 11% 0 0% 10 10% 6 6% 3 9% 0 0% 0 0% 22 7% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 3 3% 1 3% 0 0% 0 0% 4 1% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

12. Har du hørt om 
havvindmølleparken 
Aflandshage inden denne 
undersøgelse 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Ja, kender godt 0 0% 2 1% 2 1% 

Ja, kender noget 3 2% 4 3% 7 2% 

Har hørt om, men kender ikke. 12 8% 8 5% 20 7% 

Nej kender ikke og har ikke hørt 
om 

136 89% 135 91% 271 90% 

Ved ikke/Husker ikke 1 1% 0 0% 1 0% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 30 

TABELRAPPORT 

 

12. Har du hørt om 
havvindmølleparken 
Aflandshage inden denne 
undersøgelse 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Ja, kender godt 0 0% 0 0% 1 2% 0 0% 1 2% 0 0% 0 0% 2 1% 

Ja, kender noget 1 2% 1 2% 1 2% 1 2% 1 3% 2 4% 0 0% 7 2% 

Har hørt om, men kender ikke. 2 4% 1 2% 1 2% 6 13% 3 7% 6 14% 0 0% 20 7% 

Nej kender ikke og har ikke hørt 
om 

58 95% 51 96% 49 94% 44 85% 32 88% 38 80% 0 0% 271 90% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 2% 0 0% 1 0% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 

 

12. Har du hørt om 
havvindmølleparken 
Aflandshage inden denne 
undersøgelse 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Ja, kender godt 0 0% 0 0% 0 0% 1 1% 1 3% 0 0% 0 0% 2 1% 

Ja, kender noget 1 4% 0 0% 3 3% 2 2% 1 3% 0 0% 0 0% 7 2% 

Har hørt om, men kender ikke. 2 7% 2 6% 9 9% 7 7% 1 2% 0 0% 0 0% 20 7% 

Nej kender ikke og har ikke hørt 
om 

24 89% 33 94% 86 88% 88 89% 33 92% 7 100% 1 100% 271 90% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 1 0% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 31 

TABELRAPPORT 

 

13. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor forslaget om at 
opføre havvindmølleparken 
Aflandshage?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positiv 40 26% 36 24% 76 25% 

Positiv 73 48% 87 59% 160 53% 

Hverken positiv eller negativ 19 12% 9 6% 28 9% 

Negativ 15 10% 8 6% 23 8% 

Meget negativ 2 1% 6 4% 8 3% 

Ved ikke 4 3% 2 1% 6 2% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 

 

13. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor forslaget om at 
opføre havvindmølleparken 
Aflandshage?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv 19 32% 13 25% 12 23% 13 26% 11 29% 7 16% 0 0% 76 25% 

Positiv 36 59% 29 55% 22 42% 28 56% 19 51% 26 55% 0 0% 160 53% 

Hverken positiv eller negativ 2 4% 2 4% 9 18% 5 9% 1 2% 8 18% 0 0% 28 9% 

Negativ 2 3% 5 9% 6 11% 3 6% 4 10% 4 8% 0 0% 23 8% 

Meget negativ 1 2% 2 4% 1 2% 2 4% 0 0% 2 4% 0 0% 8 3% 

Ved ikke 0 0% 1 2% 2 4% 0 0% 3 7% 0 0% 0 0% 6 2% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 32 

TABELRAPPORT 

 

13. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor forslaget om at 
opføre havvindmølleparken 
Aflandshage?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv 7 27% 11 31% 27 28% 21 21% 9 25% 0 0% 1 100% 76 25% 

Positiv 15 55% 21 62% 45 46% 55 56% 19 54% 5 70% 0 0% 160 53% 

Hverken positiv eller negativ 2 7% 2 7% 10 10% 10 11% 2 6% 1 15% 0 0% 28 9% 

Negativ 3 11% 0 0% 11 11% 7 7% 2 7% 0 0% 0 0% 23 8% 

Meget negativ 0 0% 0 0% 5 5% 2 2% 0 0% 1 14% 0 0% 8 3% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 3 3% 3 8% 0 0% 0 0% 6 2% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

13. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor forslaget om at 
opføre havvindmølleparken 
Aflandshage?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positiv, Positiv 112 74% 124 83% 236 79% 

Hverken positiv eller negativ 19 12% 9 6% 28 9% 

Negativ, Meget negativ 17 11% 14 10% 31 10% 

Ved ikke 4 3% 2 1% 6 2% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 33 

TABELRAPPORT 

 

13. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor forslaget om at 
opføre havvindmølleparken 
Aflandshage?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv, Positiv 55 91% 43 80% 34 65% 42 82% 30 81% 33 71% 0 0% 236 79% 

Hverken positiv eller negativ 2 4% 2 4% 9 18% 5 9% 1 2% 8 18% 0 0% 28 9% 

Negativ, Meget negativ 3 5% 7 13% 7 13% 5 9% 4 10% 5 12% 0 0% 31 10% 

Ved ikke 0 0% 1 2% 2 4% 0 0% 3 7% 0 0% 0 0% 6 2% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 

 

13. Er du generelt positiv eller 
negativ overfor forslaget om at 
opføre havvindmølleparken 
Aflandshage?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv, Positiv 22 82% 32 93% 72 74% 76 78% 28 79% 5 70% 1 100% 236 79% 

Hverken positiv eller negativ 2 7% 2 7% 10 10% 10 11% 2 6% 1 15% 0 0% 28 9% 

Negativ, Meget negativ 3 11% 0 0% 16 16% 9 9% 2 7% 1 14% 0 0% 31 10% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 3 3% 3 8% 0 0% 0 0% 6 2% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 34 

TABELRAPPORT 

 

14. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
opføres havvindmøller i Øresund 
til at dække regionens elbehov? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positivt 65 42% 59 40% 124 41% 

Positivt 74 49% 74 49% 148 49% 

Hverken positivt eller negativt 8 5% 7 5% 15 5% 

Negativt 4 3% 7 5% 11 4% 

Meget negativt 1 1% 3 2% 4 1% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 

 

14. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
opføres havvindmøller i Øresund 
til at dække regionens elbehov? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt 31 50% 21 40% 24 46% 21 42% 14 37% 13 27% 0 0% 124 41% 

Positivt 28 46% 25 47% 19 37% 26 51% 22 58% 28 59% 0 0% 148 49% 

Hverken positivt eller negativt 1 2% 3 6% 5 10% 0 0% 1 3% 5 10% 0 0% 15 5% 

Negativt 1 2% 3 6% 3 6% 3 6% 1 2% 0 0% 0 0% 11 4% 

Meget negativt 0 0% 0 0% 1 2% 1 2% 0 0% 2 4% 0 0% 4 1% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 35 

TABELRAPPORT 

 

14. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
opføres havvindmøller i Øresund 
til at dække regionens elbehov? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt 10 37% 23 66% 37 38% 36 37% 17 48% 1 12% 0 0% 124 41% 

Positivt 15 55% 11 31% 43 44% 57 58% 17 49% 4 59% 1 100% 148 49% 

Hverken positivt eller negativt 1 4% 1 3% 8 8% 3 3% 0 0% 2 29% 0 0% 15 5% 

Negativt 1 4% 0 0% 7 7% 2 2% 1 3% 0 0% 0 0% 11 4% 

Meget negativt 0 0% 0 0% 3 3% 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 4 1% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

14. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
opføres havvindmøller i Øresund 
til at dække regionens elbehov? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positivt, Positivt 139 91% 133 89% 271 90% 

Hverken positivt eller negativt 8 5% 7 5% 15 5% 

Negativt, Meget negativt 5 3% 9 6% 15 5% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 36 

TABELRAPPORT 

 

14. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
opføres havvindmøller i Øresund 
til at dække regionens elbehov? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt, Positivt 59 97% 46 87% 43 83% 47 93% 35 95% 41 87% 0 0% 271 90% 

Hverken positivt eller negativt 1 2% 3 6% 5 10% 0 0% 1 3% 5 10% 0 0% 15 5% 

Negativt, Meget negativt 1 2% 3 6% 4 7% 4 7% 1 2% 2 4% 0 0% 15 5% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 

 

14. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
opføres havvindmøller i Øresund 
til at dække regionens elbehov? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt, Positivt 25 93% 33 97% 80 82% 93 94% 34 97% 5 71% 1 100% 271 90% 

Hverken positivt eller negativt 1 4% 1 3% 8 8% 3 3% 0 0% 2 29% 0 0% 15 5% 

Negativt, Meget negativt 1 4% 0 0% 10 10% 3 3% 1 3% 0 0% 0 0% 15 5% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 37 

TABELRAPPORT 

 

15. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
opføres havvindmøller i Øresund 
i forbindelse med den grønne 
omstilling? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positivt 68 45% 56 37% 124 41% 

Positivt 66 43% 78 52% 144 48% 

Hverken positivt eller negativt 12 8% 7 5% 19 6% 

Negativt 4 3% 4 2% 8 3% 

Meget negativt 0 0% 4 3% 4 1% 

Ved ikke 1 1% 1 1% 2 1% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 

 

15. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
opføres havvindmøller i Øresund 
i forbindelse med den grønne 
omstilling? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt 37 60% 21 40% 21 40% 21 41% 14 37% 11 23% 0 0% 124 41% 

Positivt 22 36% 21 41% 24 46% 27 52% 21 56% 29 61% 0 0% 144 48% 

Hverken positivt eller negativt 1 2% 5 9% 6 12% 0 0% 2 5% 5 12% 0 0% 19 6% 

Negativt 1 2% 2 5% 1 2% 2 4% 1 2% 1 2% 0 0% 8 3% 

Meget negativt 0 0% 2 4% 0 0% 1 2% 0 0% 1 2% 0 0% 4 1% 

Ved ikke 0 0% 1 2% 0 0% 1 2% 0 0% 0 0% 0 0% 2 1% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 38 

TABELRAPPORT 

 

15. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
opføres havvindmøller i Øresund 
i forbindelse med den grønne 
omstilling? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt 9 34% 21 61% 34 34% 40 40% 19 53% 1 12% 1 100% 124 41% 

Positivt 15 55% 12 36% 50 51% 51 52% 13 37% 3 44% 0 0% 144 48% 

Hverken positivt eller negativt 1 4% 1 3% 10 10% 5 5% 0 0% 2 29% 0 0% 19 6% 

Negativt 2 7% 0 0% 2 2% 2 2% 2 7% 0 0% 0 0% 8 3% 

Meget negativt 0 0% 0 0% 3 3% 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 4 1% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 3% 1 14% 0 0% 2 1% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

15. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
opføres havvindmøller i Øresund 
i forbindelse med den grønne 
omstilling? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positivt, Positivt 134 88% 134 90% 268 89% 

Hverken positivt eller negativt 12 8% 7 5% 19 6% 

Negativt, Meget negativt 4 3% 8 5% 12 4% 

Ved ikke 1 1% 1 1% 2 1% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 39 

TABELRAPPORT 

 

15. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
opføres havvindmøller i Øresund 
i forbindelse med den grønne 
omstilling? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt, Positivt 59 97% 43 81% 45 86% 47 93% 34 93% 40 85% 0 0% 268 89% 

Hverken positivt eller negativt 1 2% 5 9% 6 12% 0 0% 2 5% 5 12% 0 0% 19 6% 

Negativt, Meget negativt 1 2% 5 9% 1 2% 3 5% 1 2% 2 4% 0 0% 12 4% 

Ved ikke 0 0% 1 2% 0 0% 1 2% 0 0% 0 0% 0 0% 2 1% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 

 

15. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
opføres havvindmøller i Øresund 
i forbindelse med den grønne 
omstilling? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt, Positivt 24 89% 33 97% 83 85% 90 92% 32 90% 4 56% 1 100% 268 89% 

Hverken positivt eller negativt 1 4% 1 3% 10 10% 5 5% 0 0% 2 29% 0 0% 19 6% 

Negativt, Meget negativt 2 7% 0 0% 5 5% 3 3% 2 7% 0 0% 0 0% 12 4% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 3% 1 14% 0 0% 2 1% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 40 

TABELRAPPORT 

 

16. Tror du generelt, at det vil 
have en positiv eller negativ 
betydning for din 
hverdag/dagligdag, at der 
opstilles havvindmøller i 
Øresund, eller har det ingen 
betydning?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positivt 19 13% 12 8% 31 10% 

Positivt 41 27% 44 30% 85 28% 

Hverken positivt eller negativt / 
ingen betydning 

88 58% 83 56% 171 57% 

Negativt 4 3% 5 3% 9 3% 

Meget negativt 0 0% 3 2% 3 1% 

Ved ikke 0 0% 2 1% 2 1% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 41 

TABELRAPPORT 

 

16. Tror du generelt, at det vil 
have en positiv eller negativ 
betydning for din 
hverdag/dagligdag, at der 
opstilles havvindmøller i 
Øresund, eller har det ingen 
betydning?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt 8 13% 2 4% 4 7% 8 15% 5 12% 5 10% 0 0% 31 10% 

Positivt 13 22% 18 34% 10 19% 18 36% 12 32% 14 29% 0 0% 85 28% 

Hverken positivt eller negativt / 
ingen betydning 

37 61% 27 51% 37 72% 23 45% 19 51% 27 57% 0 0% 171 57% 

Negativt 1 2% 4 8% 1 2% 1 2% 1 2% 1 2% 0 0% 9 3% 

Meget negativt 0 0% 1 2% 0 0% 1 2% 0 0% 1 2% 0 0% 3 1% 

Ved ikke 1 2% 0 0% 0 0% 0 0% 1 2% 0 0% 0 0% 2 1% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 42 

TABELRAPPORT 

 

16. Tror du generelt, at det vil 
have en positiv eller negativ 
betydning for din 
hverdag/dagligdag, at der 
opstilles havvindmøller i 
Øresund, eller har det ingen 
betydning?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt 1 4% 9 25% 12 12% 8 8% 2 5% 0 0% 0 0% 31 10% 

Positivt 9 33% 8 25% 23 23% 32 32% 11 32% 2 28% 0 0% 85 28% 

Hverken positivt eller negativt / 
ingen betydning 

16 60% 17 50% 54 55% 55 56% 22 63% 5 72% 1 100% 171 57% 

Negativt 1 4% 0 0% 7 7% 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 9 3% 

Meget negativt 0 0% 0 0% 2 2% 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 3 1% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 2 2% 0 0% 0 0% 0 0% 2 1% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 43 

TABELRAPPORT 

 

16. Tror du generelt, at det vil 
have en positiv eller negativ 
betydning for din 
hverdag/dagligdag, at der 
opstilles havvindmøller i 
Øresund, eller har det ingen 
betydning?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positivt, Positivt 60 39% 56 38% 116 39% 

Hverken positivt eller negativt / 
ingen betydning 

88 58% 83 56% 171 57% 

Negativt, Meget negativt 4 3% 8 5% 12 4% 

Ved ikke 0 0% 2 1% 2 1% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 

 

16. Tror du generelt, at det vil 
have en positiv eller negativ 
betydning for din 
hverdag/dagligdag, at der 
opstilles havvindmøller i 
Øresund, eller har det ingen 
betydning?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt, Positivt 21 35% 20 39% 14 26% 26 51% 16 44% 18 39% 0 0% 116 39% 

Hverken positivt eller negativt / 
ingen betydning 

37 61% 27 51% 37 72% 23 45% 19 51% 27 57% 0 0% 171 57% 

Negativt, Meget negativt 1 2% 5 10% 1 2% 2 4% 1 2% 2 4% 0 0% 12 4% 

Ved ikke 1 2% 0 0% 0 0% 0 0% 1 2% 0 0% 0 0% 2 1% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 44 

TABELRAPPORT 

 

16. Tror du generelt, at det vil 
have en positiv eller negativ 
betydning for din 
hverdag/dagligdag, at der 
opstilles havvindmøller i 
Øresund, eller har det ingen 
betydning?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt, Positivt 10 36% 17 50% 35 35% 40 40% 13 37% 2 28% 0 0% 116 39% 

Hverken positivt eller negativt / 
ingen betydning 

16 60% 17 50% 54 55% 55 56% 22 63% 5 72% 1 100% 171 57% 

Negativt, Meget negativt 1 4% 0 0% 9 9% 2 2% 0 0% 0 0% 0 0% 12 4% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 2 2% 0 0% 0 0% 0 0% 2 1% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

17. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for turismen i din 
kommune, eller har det ingen 
betydning?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positiv 6 4% 2 1% 8 3% 

Positiv 15 10% 23 16% 38 13% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

110 72% 113 76% 223 74% 

Negativ 12 8% 6 4% 18 6% 

Meget negativ 4 3% 2 1% 6 2% 

Ved ikke 5 3% 3 2% 8 3% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 45 

TABELRAPPORT 

 

17. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for turismen i din 
kommune, eller har det ingen 
betydning?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv 0 0% 1 2% 3 6% 4 8% 0 0% 0 0% 0 0% 8 3% 

Positiv 12 20% 5 10% 5 9% 5 11% 5 13% 5 12% 0 0% 38 13% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

45 74% 38 72% 39 76% 36 70% 30 80% 35 75% 0 0% 223 74% 

Negativ 1 2% 6 11% 4 8% 4 8% 1 3% 2 4% 0 0% 18 6% 

Meget negativ 1 2% 1 2% 1 2% 0 0% 1 3% 2 4% 0 0% 6 2% 

Ved ikke 1 2% 1 2% 0 0% 2 4% 1 2% 3 6% 0 0% 8 3% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 46 

TABELRAPPORT 

 

17. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for turismen i din 
kommune, eller har det ingen 
betydning?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv 0 0% 1 3% 3 3% 3 3% 1 3% 0 0% 0 0% 8 3% 

Positiv 4 16% 3 9% 11 11% 17 17% 3 7% 0 0% 0 0% 38 13% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

21 77% 30 88% 67 69% 71 72% 30 83% 4 53% 1 100% 223 74% 

Negativ 1 4% 0 0% 7 7% 5 5% 2 7% 2 30% 0 0% 18 6% 

Meget negativ 0 0% 0 0% 5 5% 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 6 2% 

Ved ikke 1 4% 0 0% 4 4% 2 2% 0 0% 1 18% 0 0% 8 3% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

17. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for turismen i din 
kommune, eller har det ingen 
betydning?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positiv, Positiv 21 15% 25 18% 46 17% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

110 81% 113 80% 223 81% 

Ved ikke 5 4% 3 2% 8 3% 

Total 136 100% 141 100% 277 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 47 

TABELRAPPORT 

 

17. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for turismen i din 
kommune, eller har det ingen 
betydning?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv, Positiv 12 21% 7 14% 8 16% 9 20% 5 13% 5 13% 0 0% 46 17% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

45 77% 38 83% 39 84% 36 76% 30 84% 35 81% 0 0% 223 81% 

Ved ikke 1 2% 1 3% 0 0% 2 4% 1 2% 3 7% 0 0% 8 3% 

Total 59 100% 46 100% 47 100% 47 100% 35 100% 43 100% 0  277 100% 

 

 

17. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for turismen i din 
kommune, eller har det ingen 
betydning?  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv, Positiv 4 17% 4 12% 14 17% 20 22% 4 11% 0 0% 0 0% 46 17% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

21 80% 30 88% 67 79% 71 77% 30 89% 4 75% 1 100% 223 81% 

Ved ikke 1 4% 0 0% 4 5% 2 2% 0 0% 1 25% 0 0% 8 3% 

Total 26 100% 34 100% 86 100% 92 100% 33 100% 5 100% 1 100% 277 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 48 

TABELRAPPORT 

 

18. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for huspriserne i din 
kommune, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positiv 4 3% 1 1% 5 2% 

Positiv 23 15% 21 14% 44 15% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

91 60% 95 63% 185 61% 

Negativ 21 14% 25 17% 46 15% 

Meget negativ 4 3% 2 1% 6 2% 

Ved ikke 9 6% 6 4% 15 5% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 

 

18. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for huspriserne i din 
kommune, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv 1 2% 0 0% 1 2% 2 4% 0 0% 1 2% 0 0% 5 2% 

Positiv 12 19% 11 21% 5 9% 7 15% 3 7% 6 13% 0 0% 44 15% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

36 59% 26 49% 35 67% 31 62% 26 71% 31 65% 0 0% 185 61% 

Negativ 9 15% 11 21% 6 12% 8 16% 5 14% 6 13% 0 0% 46 15% 

Meget negativ 0 0% 0 0% 2 4% 0 0% 2 5% 2 4% 0 0% 6 2% 

Ved ikke 3 5% 5 9% 3 6% 2 4% 1 2% 1 2% 0 0% 15 5% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 49 

TABELRAPPORT 

 

18. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for huspriserne i din 
kommune, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv 0 0% 1 4% 2 2% 2 2% 0 0% 0 0% 0 0% 5 2% 

Positiv 4 15% 2 7% 15 16% 18 19% 3 8% 1 14% 0 0% 44 15% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

18 66% 27 77% 53 54% 57 59% 26 73% 4 53% 1 100% 185 61% 

Negativ 3 11% 3 10% 18 18% 17 17% 5 13% 1 14% 0 0% 46 15% 

Meget negativ 0 0% 0 0% 3 3% 3 3% 0 0% 0 0% 0 0% 6 2% 

Ved ikke 2 8% 1 3% 7 7% 1 1% 2 6% 1 18% 0 0% 15 5% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

18. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for huspriserne i din 
kommune, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positiv, Positiv 27 18% 22 15% 49 16% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

91 60% 95 63% 185 61% 

Negativ, Meget negativ 25 17% 27 18% 52 17% 

Ved ikke 9 6% 6 4% 15 5% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 50 

TABELRAPPORT 

 

18. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for huspriserne i din 
kommune, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv, Positiv 13 21% 11 21% 6 12% 9 18% 3 7% 7 15% 0 0% 49 16% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

36 59% 26 49% 35 67% 31 62% 26 71% 31 65% 0 0% 185 61% 

Negativ, Meget negativ 9 15% 11 21% 8 15% 8 16% 7 19% 8 18% 0 0% 52 17% 

Ved ikke 3 5% 5 9% 3 6% 2 4% 1 2% 1 2% 0 0% 15 5% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 

 

18. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for huspriserne i din 
kommune, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv, Positiv 4 15% 4 11% 17 18% 20 21% 3 8% 1 14% 0 0% 49 16% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

18 66% 27 77% 53 54% 57 59% 26 73% 4 53% 1 100% 185 61% 

Negativ, Meget negativ 3 11% 3 10% 21 21% 19 20% 5 13% 1 14% 0 0% 52 17% 

Ved ikke 2 8% 1 3% 7 7% 1 1% 2 6% 1 18% 0 0% 15 5% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 51 

TABELRAPPORT 

 

19. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for dyreliv og 
havmiljø, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positiv 6 4% 2 1% 8 3% 

Positiv 17 11% 21 14% 38 13% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

57 38% 61 41% 119 39% 

Negativ 50 33% 47 31% 97 32% 

Meget negativ 7 5% 4 3% 11 4% 

Ved ikke 15 10% 14 9% 29 10% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 

 

19. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for dyreliv og 
havmiljø, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv 4 6% 2 4% 1 2% 0 0% 1 3% 0 0% 0 0% 8 3% 

Positiv 8 13% 5 10% 7 13% 8 16% 5 15% 4 8% 0 0% 38 13% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

25 41% 16 30% 22 42% 18 35% 17 46% 21 45% 0 0% 119 39% 

Negativ 21 35% 18 34% 14 27% 19 38% 8 22% 16 33% 0 0% 97 32% 

Meget negativ 1 2% 3 6% 1 2% 2 4% 1 2% 3 6% 0 0% 11 4% 

Ved ikke 2 4% 8 15% 7 14% 4 7% 5 12% 3 7% 0 0% 29 10% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 52 

TABELRAPPORT 

 

19. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for dyreliv og 
havmiljø, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv 1 4% 3 10% 3 3% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 8 3% 

Positiv 5 20% 4 12% 12 12% 11 12% 4 12% 1 12% 0 0% 38 13% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

9 33% 15 43% 35 36% 40 41% 15 42% 4 56% 1 100% 119 39% 

Negativ 10 36% 11 32% 30 31% 34 35% 10 29% 1 14% 0 0% 97 32% 

Meget negativ 0 0% 0 0% 7 7% 4 4% 0 0% 0 0% 0 0% 11 4% 

Ved ikke 2 7% 1 4% 10 10% 8 9% 6 17% 1 18% 0 0% 29 10% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

19. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for dyreliv og 
havmiljø, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positiv, Positiv 22 15% 23 16% 45 15% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

57 38% 61 41% 119 39% 

Negativ, Meget negativ 57 38% 51 34% 108 36% 

Ved ikke 15 10% 14 9% 29 10% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 53 

TABELRAPPORT 

 

19. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for dyreliv og 
havmiljø, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv, Positiv 11 19% 8 14% 8 15% 8 16% 6 17% 4 8% 0 0% 45 15% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

25 41% 16 30% 22 42% 18 35% 17 46% 21 45% 0 0% 119 39% 

Negativ, Meget negativ 22 37% 21 41% 15 29% 21 42% 9 24% 18 39% 0 0% 108 36% 

Ved ikke 2 4% 8 15% 7 14% 4 7% 5 12% 3 7% 0 0% 29 10% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 

 

19. Tror du, at havvindmøllerne 
vil have en positiv eller negativ 
betydning for dyreliv og 
havmiljø, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv, Positiv 6 23% 7 22% 15 16% 11 12% 4 12% 1 12% 0 0% 45 15% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

9 33% 15 43% 35 36% 40 41% 15 42% 4 56% 1 100% 119 39% 

Negativ, Meget negativ 10 36% 11 32% 38 39% 38 39% 10 29% 1 14% 0 0% 108 36% 

Ved ikke 2 7% 1 4% 10 10% 8 9% 6 17% 1 18% 0 0% 29 10% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 54 

TABELRAPPORT 

 

20. Tror du, at det vil påvirke dig 
positivt eller negativt, at der fra 
kysten i din kommune vil være 
udsigt til havvindmøllerne, eller 
har det ingen betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positiv 4 3% 6 4% 10 3% 

Positiv 22 15% 30 20% 53 18% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

102 67% 93 62% 195 65% 

Negativ 16 11% 16 11% 33 11% 

Meget negativ 7 5% 4 2% 11 4% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 

 

20. Tror du, at det vil påvirke dig 
positivt eller negativt, at der fra 
kysten i din kommune vil være 
udsigt til havvindmøllerne, eller 
har det ingen betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv 1 2% 2 4% 2 4% 2 4% 1 2% 2 4% 0 0% 10 3% 

Positiv 15 24% 8 14% 7 13% 11 22% 5 12% 8 17% 0 0% 53 18% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

36 59% 35 66% 33 64% 32 63% 28 76% 30 63% 0 0% 195 65% 

Negativ 8 13% 6 11% 9 17% 4 7% 2 5% 5 10% 0 0% 33 11% 

Meget negativ 1 2% 2 4% 1 2% 2 4% 2 5% 3 6% 0 0% 11 4% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 55 

TABELRAPPORT 

 

20. Tror du, at det vil påvirke dig 
positivt eller negativt, at der fra 
kysten i din kommune vil være 
udsigt til havvindmøllerne, eller 
har det ingen betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv 0 0% 2 6% 2 2% 4 4% 2 5% 0 0% 0 0% 10 3% 

Positiv 4 16% 7 21% 20 20% 16 16% 6 16% 0 0% 0 0% 53 18% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

20 73% 23 66% 58 60% 66 67% 21 60% 6 86% 1 100% 195 65% 

Negativ 3 11% 2 7% 11 11% 10 10% 7 19% 0 0% 0 0% 33 11% 

Meget negativ 0 0% 0 0% 7 7% 3 3% 0 0% 1 14% 0 0% 11 4% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

20. Tror du, at det vil påvirke dig 
positivt eller negativt, at der fra 
kysten i din kommune vil være 
udsigt til havvindmøllerne, eller 
har det ingen betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positiv, Positiv 27 17% 36 24% 63 21% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

102 67% 93 62% 195 65% 

Negativ, Meget negativ 23 15% 20 13% 44 14% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 56 

TABELRAPPORT 

 

20. Tror du, at det vil påvirke dig 
positivt eller negativt, at der fra 
kysten i din kommune vil være 
udsigt til havvindmøllerne, eller 
har det ingen betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv, Positiv 16 26% 10 19% 9 17% 13 26% 5 15% 10 21% 0 0% 63 21% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

36 59% 35 66% 33 64% 32 63% 28 76% 30 63% 0 0% 195 65% 

Negativ, Meget negativ 9 15% 8 15% 10 19% 6 11% 3 9% 7 16% 0 0% 44 14% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 

 

20. Tror du, at det vil påvirke dig 
positivt eller negativt, at der fra 
kysten i din kommune vil være 
udsigt til havvindmøllerne, eller 
har det ingen betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv, Positiv 4 16% 9 27% 22 22% 19 20% 8 21% 0 0% 0 0% 63 21% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

20 73% 23 66% 58 60% 66 67% 21 60% 6 86% 1 100% 195 65% 

Negativ, Meget negativ 3 11% 2 7% 18 18% 13 13% 7 19% 1 14% 0 0% 44 14% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 57 

TABELRAPPORT 

 

21. Hvis det bliver muligt for 
borgerne i din kommune at købe 
andele i en af de to 
havvindmølleparker Nordre Flint 
og Aflandshage, synes du så alt i 
alt, at det er positiv eller 
negativt, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positivt 27 17% 35 23% 61 20% 

Positivt 78 52% 69 46% 147 49% 

Hverken positivt eller negativt 37 24% 32 22% 69 23% 

Negativt 2 1% 9 6% 11 4% 

Meget negativt 4 3% 3 2% 7 2% 

Ved ikke 4 3% 2 1% 6 2% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 58 

TABELRAPPORT 

 

21. Hvis det bliver muligt for 
borgerne i din kommune at købe 
andele i en af de to 
havvindmølleparker Nordre Flint 
og Aflandshage, synes du så alt i 
alt, at det er positiv eller 
negativt, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt 11 17% 11 20% 9 17% 19 38% 7 19% 5 10% 0 0% 61 20% 

Positivt 27 44% 28 52% 25 48% 23 46% 24 64% 21 44% 0 0% 147 49% 

Hverken positivt eller negativt 18 30% 14 26% 15 29% 5 9% 4 11% 14 29% 0 0% 69 23% 

Negativt 4 7% 1 2% 2 4% 2 3% 1 2% 1 2% 0 0% 11 4% 

Meget negativt 1 2% 0 0% 0 0% 0 0% 1 3% 5 10% 0 0% 7 2% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 1 2% 2 4% 0 0% 3 6% 0 0% 6 2% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 59 

TABELRAPPORT 

 

21. Hvis det bliver muligt for 
borgerne i din kommune at købe 
andele i en af de to 
havvindmølleparker Nordre Flint 
og Aflandshage, synes du så alt i 
alt, at det er positiv eller 
negativt, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt 5 17% 11 33% 16 16% 20 20% 10 27% 0 0% 0 0% 61 20% 

Positivt 12 43% 13 39% 47 48% 54 55% 17 47% 4 59% 0 0% 147 49% 

Hverken positivt eller negativt 8 31% 9 26% 24 24% 17 18% 7 20% 3 41% 1 100% 69 23% 

Negativt 1 4% 0 0% 6 6% 2 2% 2 6% 0 0% 0 0% 11 4% 

Meget negativt 1 4% 0 0% 4 4% 2 2% 0 0% 0 0% 0 0% 7 2% 

Ved ikke 0 0% 1 3% 2 2% 3 3% 0 0% 0 0% 0 0% 6 2% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 60 

TABELRAPPORT 

 

21. Hvis det bliver muligt for 
borgerne i din kommune at købe 
andele i en af de to 
havvindmølleparker Nordre Flint 
og Aflandshage, synes du så alt i 
alt, at det er positiv eller 
negativt, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positivt, Positivt 105 69% 103 69% 208 69% 

Hverken positivt eller negativt 37 24% 32 22% 69 23% 

Negativt, Meget negativt 6 4% 11 8% 17 6% 

Ved ikke 4 3% 2 1% 6 2% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 

 

21. Hvis det bliver muligt for 
borgerne i din kommune at købe 
andele i en af de to 
havvindmølleparker Nordre Flint 
og Aflandshage, synes du så alt i 
alt, at det er positiv eller 
negativt, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt, Positivt 37 61% 38 72% 34 65% 43 84% 31 84% 25 54% 0 0% 208 69% 

Hverken positivt eller negativt 18 30% 14 26% 15 29% 5 9% 4 11% 14 29% 0 0% 69 23% 

Negativt, Meget negativt 5 9% 1 2% 2 4% 2 3% 2 5% 5 11% 0 0% 17 6% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 1 2% 2 4% 0 0% 3 6% 0 0% 6 2% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 61 

TABELRAPPORT 

 

21. Hvis det bliver muligt for 
borgerne i din kommune at købe 
andele i en af de to 
havvindmølleparker Nordre Flint 
og Aflandshage, synes du så alt i 
alt, at det er positiv eller 
negativt, eller har det ingen 
betydning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positivt, Positivt 16 61% 25 71% 63 64% 74 76% 26 74% 4 59% 0 0% 208 69% 

Hverken positivt eller negativt 8 31% 9 26% 24 24% 17 18% 7 20% 3 41% 1 100% 69 23% 

Negativt, Meget negativt 2 8% 0 0% 10 10% 4 4% 2 6% 0 0% 0 0% 17 6% 

Ved ikke 0 0% 1 3% 2 2% 3 3% 0 0% 0 0% 0 0% 6 2% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

22. Er du generelt positiv eller 
negativ over for den grønne 
omstilling? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positiv 81 53% 75 51% 157 52% 

Positiv 62 41% 62 42% 124 41% 

Hverken positiv eller negativ 6 4% 8 5% 14 5% 

Negativ 0 0% 2 1% 2 1% 

Meget Negativ 1 1% 2 1% 3 1% 

Ved ikke 1 1% 0 0% 1 0% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 62 

TABELRAPPORT 

 

22. Er du generelt positiv eller 
negativ over for den grønne 
omstilling? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv 37 60% 27 51% 28 53% 32 62% 17 45% 17 36% 0 0% 157 52% 

Positiv 21 34% 19 36% 20 39% 19 38% 19 50% 26 55% 0 0% 124 41% 

Hverken positiv eller negativ 2 4% 3 6% 3 6% 0 0% 2 5% 4 8% 0 0% 14 5% 

Negativ 1 2% 0 0% 1 2% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 2 1% 

Meget Negativ 0 0% 2 4% 0 0% 0 0% 0 0% 1 2% 0 0% 3 1% 

Ved ikke 0 0% 1 2% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 0% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 

 

22. Er du generelt positiv eller 
negativ over for den grønne 
omstilling? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv 12 46% 22 64% 42 43% 53 53% 25 70% 2 29% 1 100% 157 52% 

Positiv 12 46% 11 33% 44 45% 43 44% 11 30% 3 38% 0 0% 124 41% 

Hverken positiv eller negativ 1 4% 1 4% 8 8% 3 3% 0 0% 1 15% 0 0% 14 5% 

Negativ 1 4% 0 0% 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 2 1% 

Meget Negativ 0 0% 0 0% 3 3% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 3 1% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 18% 0 0% 1 0% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 63 

TABELRAPPORT 

 

22. Er du generelt positiv eller 
negativ over for den grønne 
omstilling? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positiv, Positiv 143 94% 137 92% 281 93% 

Hverken positiv eller negativ 6 4% 8 5% 14 5% 

Negativ, Meget Negativ 1 1% 4 3% 5 2% 

Ved ikke 1 1% 0 0% 1 0% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 

 

22. Er du generelt positiv eller 
negativ over for den grønne 
omstilling? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv, Positiv 58 95% 46 87% 48 93% 51 100% 35 95% 42 90% 0 0% 281 93% 

Hverken positiv eller negativ 2 4% 3 6% 3 6% 0 0% 2 5% 4 8% 0 0% 14 5% 

Negativ, Meget Negativ 1 2% 2 4% 1 2% 0 0% 0 0% 1 2% 0 0% 5 2% 

Ved ikke 0 0% 1 2% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 0% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 64 

TABELRAPPORT 

 

22. Er du generelt positiv eller 
negativ over for den grønne 
omstilling? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv, Positiv 25 93% 33 96% 86 88% 95 97% 36 100% 5 67% 1 100% 281 93% 

Hverken positiv eller negativ 1 4% 1 4% 8 8% 3 3% 0 0% 1 15% 0 0% 14 5% 

Negativ, Meget Negativ 1 4% 0 0% 4 4% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 5 2% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 18% 0 0% 1 0% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

23. Øresundsregionen bør 
bidrage til den grønne omstilling 
ved at arbejde for opstilling af 
havvindmøller  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Helt enig 92 61% 95 63% 187 62% 

Overvejende enig 45 30% 37 25% 82 27% 

Hverken enig eller uenig 11 7% 15 10% 26 9% 

Overvejende uenig 2 1% 1 1% 3 1% 

Helt uenig 1 1% 2 1% 3 1% 

Ved ikke 1 1% 0 0% 1 0% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 65 

TABELRAPPORT 

 

23. Øresundsregionen bør 
bidrage til den grønne omstilling 
ved at arbejde for opstilling af 
havvindmøller  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Helt enig 37 60% 35 66% 31 59% 34 67% 26 70% 24 52% 0 0% 187 62% 

Overvejende enig 16 26% 10 20% 16 31% 15 29% 9 25% 16 33% 0 0% 82 27% 

Hverken enig eller uenig 9 14% 7 13% 4 8% 1 2% 0 0% 5 11% 0 0% 26 9% 

Overvejende uenig 0 0% 0 0% 0 0% 1 2% 1 3% 1 2% 0 0% 3 1% 

Helt uenig 0 0% 1 2% 0 0% 0 0% 1 2% 1 2% 0 0% 3 1% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 1 2% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 0% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 

 

23. Øresundsregionen bør 
bidrage til den grønne omstilling 
ved at arbejde for opstilling af 
havvindmøller  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Helt enig 23 85% 21 60% 63 65% 56 57% 22 62% 1 12% 1 100% 187 62% 

Overvejende enig 2 7% 9 27% 21 22% 32 32% 12 35% 5 72% 0 0% 82 27% 

Hverken enig eller uenig 2 7% 4 13% 11 11% 8 8% 0 0% 1 15% 0 0% 26 9% 

Overvejende uenig 0 0% 0 0% 0 0% 3 3% 0 0% 0 0% 0 0% 3 1% 

Helt uenig 0 0% 0 0% 3 3% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 3 1% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 3% 0 0% 0 0% 1 0% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 66 

TABELRAPPORT 

 

23. Øresundsregionen bør 
bidrage til den grønne omstilling 
ved at arbejde for opstilling af 
havvindmøller  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Helt enig, Overvejende enig 137 90% 131 88% 268 89% 

Hverken enig eller uenig 11 7% 15 10% 26 9% 

Overvejende uenig, Helt uenig 3 2% 3 2% 6 2% 

Ved ikke 1 1% 0 0% 1 0% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 

 

23. Øresundsregionen bør 
bidrage til den grønne omstilling 
ved at arbejde for opstilling af 
havvindmøller  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Helt enig, Overvejende enig 52 86% 45 85% 47 90% 49 96% 35 95% 40 85% 0 0% 268 89% 

Hverken enig eller uenig 9 14% 7 13% 4 8% 1 2% 0 0% 5 11% 0 0% 26 9% 

Overvejende uenig, Helt uenig 0 0% 1 2% 0 0% 1 2% 2 5% 2 4% 0 0% 6 2% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 1 2% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 0% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 67 

TABELRAPPORT 

 

23. Øresundsregionen bør 
bidrage til den grønne omstilling 
ved at arbejde for opstilling af 
havvindmøller  
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Helt enig, Overvejende enig 25 93% 30 87% 84 86% 88 89% 35 97% 6 85% 1 100% 268 89% 

Hverken enig eller uenig 2 7% 4 13% 11 11% 8 8% 0 0% 1 15% 0 0% 26 9% 

Overvejende uenig, Helt uenig 0 0% 0 0% 3 3% 3 3% 0 0% 0 0% 0 0% 6 2% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 3% 0 0% 0 0% 1 0% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

24. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
investeres i havvindmøller for at 
gøre elforbruget mere grønt? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positiv 74 49% 72 48% 146 49% 

Positiv 72 47% 67 45% 138 46% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

3 2% 6 4% 9 3% 

Negativ 2 2% 3 2% 5 2% 

Meget negativ 1 1% 1 1% 2 1% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 
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24. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
investeres i havvindmøller for at 
gøre elforbruget mere grønt? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv 34 55% 25 46% 23 44% 29 56% 19 51% 18 38% 0 0% 146 49% 

Positiv 24 40% 23 43% 26 51% 21 42% 18 49% 25 54% 0 0% 138 46% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

1 2% 3 6% 2 4% 0 0% 0 0% 3 6% 0 0% 9 3% 

Negativ 2 3% 1 2% 1 2% 1 2% 0 0% 0 0% 0 0% 5 2% 

Meget negativ 0 0% 1 2% 0 0% 0 0% 0 0% 1 2% 0 0% 2 1% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 

 

 

24. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
investeres i havvindmøller for at 
gøre elforbruget mere grønt? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv 15 56% 21 62% 45 46% 46 46% 19 53% 0 0% 1 100% 146 49% 

Positiv 11 40% 12 35% 45 46% 48 49% 16 44% 7 100% 0 0% 138 46% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

0 0% 0 0% 5 5% 4 4% 0 0% 0 0% 0 0% 9 3% 

Negativ 1 4% 1 3% 1 1% 1 1% 1 3% 0 0% 0 0% 5 2% 

Meget negativ 0 0% 0 0% 2 2% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 2 1% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 
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24. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
investeres i havvindmøller for at 
gøre elforbruget mere grønt? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget positiv, Positiv 146 96% 139 93% 285 95% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

3 2% 6 4% 9 3% 

Negativ, Meget negativ 3 2% 4 3% 7 2% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 

 

 

24. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
investeres i havvindmøller for at 
gøre elforbruget mere grønt? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv, Positiv 58 95% 48 90% 49 94% 50 98% 37 100% 43 92% 0 0% 285 95% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

1 2% 3 6% 2 4% 0 0% 0 0% 3 6% 0 0% 9 3% 

Negativ, Meget negativ 2 3% 2 4% 1 2% 1 2% 0 0% 1 2% 0 0% 7 2% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 
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24. Synes du generelt, at det er 
positivt eller negativt, at der 
investeres i havvindmøller for at 
gøre elforbruget mere grønt? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Meget positiv, Positiv 26 96% 33 97% 90 92% 93 95% 34 97% 7 100% 1 100% 285 95% 

Hverken positiv eller negativ / 
ingen betydning 

0 0% 0 0% 5 5% 4 4% 0 0% 0 0% 0 0% 9 3% 

Negativ, Meget negativ 1 4% 1 3% 3 3% 1 1% 1 3% 0 0% 0 0% 7 2% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

25. Hvilke af følgende udsagn 
passer bedst til din holdning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Vindmøller bør generelt kun 
opsættes på land 

1 1% 1 1% 2 1% 

Vindmøller bør generelt kun 
opsættes på havet 

55 36% 54 36% 110 36% 

Vindmøller bør generelt 
opsættes både på land og på 
havet 

93 62% 90 60% 183 61% 

Vindmøller bør generelt hverken 
opsættes på land eller på havet 

2 2% 3 2% 5 2% 

Ved ikke/Kan ikke bedømme 0 0% 1 1% 1 0% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 
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25. Hvilke af følgende udsagn 
passer bedst til din holdning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Vindmøller bør generelt kun 
opsættes på land 

0 0% 0 0% 0 0% 2 4% 0 0% 0 0% 0 0% 2 1% 

Vindmøller bør generelt kun 
opsættes på havet 

10 17% 12 24% 18 34% 22 43% 18 50% 29 61% 0 0% 110 36% 

Vindmøller bør generelt 
opsættes både på land og på 
havet 

50 81% 37 70% 33 64% 27 53% 18 48% 18 39% 0 0% 183 61% 

Vindmøller bør generelt hverken 
opsættes på land eller på havet 

0 0% 3 6% 1 2% 0 0% 1 2% 0 0% 0 0% 5 2% 

Ved ikke/Kan ikke bedømme 1 2% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 0% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 
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25. Hvilke af følgende udsagn 
passer bedst til din holdning? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Vindmøller bør generelt kun 
opsættes på land 

0 0% 0 0% 0 0% 2 2% 0 0% 0 0% 0 0% 2 1% 

Vindmøller bør generelt kun 
opsættes på havet 

12 46% 7 21% 41 42% 35 36% 11 32% 3 44% 0 0% 110 36% 

Vindmøller bør generelt 
opsættes både på land og på 
havet 

15 54% 27 79% 54 55% 60 61% 23 64% 4 56% 1 100% 183 61% 

Vindmøller bør generelt hverken 
opsættes på land eller på havet 

0 0% 0 0% 3 3% 1 1% 1 3% 0 0% 0 0% 5 2% 

Ved ikke/Kan ikke bedømme 0 0% 0 0% 0 0% 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 1 0% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

26. Hvad er dit køn? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Kvinde 31 51% 23 44% 28 53% 21 41% 20 54% 29 61% 0 0% 152 50% 

Mand 30 49% 30 56% 24 47% 30 59% 17 46% 18 39% 0 0% 149 50% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 
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26. Hvad er dit køn? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

Kvinde 13 50% 20 58% 43 44% 52 53% 18 50% 5 76% 0 0% 152 50% 

Mand 13 50% 14 42% 55 56% 46 47% 18 50% 2 24% 1 100% 149 50% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 

 

 

27. Hvad er din alder? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

18-29 år 31 21% 30 20% 61 20% 

30-39 år 23 15% 30 20% 53 18% 

40-49 år 28 18% 24 16% 52 17% 

50-59 år 21 14% 30 20% 51 17% 

60-69 år 20 13% 17 11% 37 12% 

70 år eller derover 29 19% 18 12% 47 16% 

Vil ikke svare 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 
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27. Hvad er din alder? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

28. Hvad er din højest gennemførte uddannelse? Total 

Grundskole 
(til og med 

10 
klasse/real) 

Studenterek
samen 

(HF/HH/HTX 
m.v.) 

Erhvervsud
dannelser 

(HG/EFG/m
esterlære 

m.v.) 

Videregåen
de 

uddannelse 
(2-4 års 

varighed) 

Universitets
uddannelse 

el. 
tilsvarende 
(min. 5 års 
varighed) 

Anden 
uddannelse 

Vil ikke 
oplyse 

n % n % n % n % n % n % n % 

18-29 år 9 33% 23 66% 11 11% 15 15% 3 9% 0 0% 0 0% 61 20% 

30-39 år 3 12% 2 6% 19 19% 16 16% 12 32% 1 18% 0 0% 53 18% 

40-49 år 0 0% 1 3% 21 21% 19 19% 10 28% 1 15% 0 0% 52 17% 

50-59 år 4 13% 5 14% 16 16% 19 20% 5 15% 2 29% 0 0% 51 17% 

60-69 år 5 17% 1 3% 11 11% 16 17% 2 5% 2 24% 1 100% 37 12% 

70 år eller derover 7 24% 3 8% 20 21% 13 13% 3 10% 1 14% 0 0% 47 16% 

Vil ikke svare 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 27 100% 34 100% 98 100% 98 100% 36 100% 7 100% 1 100% 301 100% 
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28. Hvad er din højest 
gennemførte uddannelse? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

26. Hvad er dit køn? Total 

Kvinde Mand 

n % n % 

Grundskole (til og med 10 
klasse/real) 

13 9% 13 9% 27 9% 

Studentereksamen (HF/HH/HTX 
m.v.) 

20 13% 14 10% 34 11% 

Erhvervsuddannelser 
(HG/EFG/mesterlære m.v.) 

43 28% 55 37% 98 33% 

Videregående uddannelse (2-4 
års varighed) 

52 35% 46 31% 98 33% 

Universitetsuddannelse el. 
tilsvarende (min. 5 års varighed) 

18 12% 18 12% 36 12% 

Anden uddannelse 5 3% 2 1% 7 2% 

Vil ikke oplyse 0 0% 1 1% 1 0% 

Total 152 100% 149 100% 301 100% 
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28. Hvad er din højest 
gennemførte uddannelse? 
Ishøj 
Vægt: køn, alder og område 
(ligeligt fordelt) 

27. Hvad er din alder? Total 

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år eller 
derover 

Vil ikke 
svare 

n % n % n % n % n % n % n % 

Grundskole (til og med 10 
klasse/real) 

9 15% 3 6% 0 0% 4 7% 5 12% 7 14% 0 0% 27 9% 

Studentereksamen (HF/HH/HTX 
m.v.) 

23 37% 2 4% 1 2% 5 9% 1 3% 3 6% 0 0% 34 11% 

Erhvervsuddannelser 
(HG/EFG/mesterlære m.v.) 

11 18% 19 36% 21 40% 16 31% 11 29% 20 43% 0 0% 98 33% 

Videregående uddannelse (2-4 
års varighed) 

15 24% 16 30% 19 36% 19 38% 16 44% 13 27% 0 0% 98 33% 

Universitetsuddannelse el. 
tilsvarende (min. 5 års varighed) 

3 5% 12 22% 10 19% 5 11% 2 5% 3 7% 0 0% 36 12% 

Anden uddannelse 0 0% 1 2% 1 2% 2 4% 2 5% 1 2% 0 0% 7 2% 

Vil ikke oplyse 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 2% 0 0% 0 0% 1 0% 

Total 61 100% 53 100% 52 100% 51 100% 37 100% 47 100% 0  301 100% 
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 Side 2 

 Spørgeskema, Havvindmølleparker i Øresund 

 

 
 
 
 
 
 

GENEREL INDLEDNING 
 
 
 

Goddag, mit navn er_______________fra analysefirmaet MEGAFON.  
Vi er i øjeblikket i gang med at gennemføre en undersøgelse i [Flet kommunenavn] om borgernes 
oplevelse af og holdning til vindmølleparker i Øresund. 
 
Undersøgelsen gennemføres for HOFOR, Hovedstadsområdets Forsyningsselskab, der  er et offentligt 
ejet forsyningsselskab, som blandt andet opfører vindmøller. 
 
Jeg vil derfor gerne tale med en person fra husstanden på 18 år eller derover (og som er hjemme i 
undersøgelsesperioden). Interviewet tager ca. 5 min. 
 
Hvis tidspunktet ikke er passende: 
Er der mulighed for, at jeg kan ringe igen på et senere tidspunkt? 
 
 
Angående baggrundsspørgsmål: 
De følgende spørgsmål skal bruges til at inddele svarene i statistiske grupper, og alle spørgsmål 
besvares anonymt. 

 
MEGAFONs interviewer bliver forsynet med kort og en beskrivelse, så de kan guide respondenterne i 
forhold til beliggenhed af havmøllerne, hvis det er nødvendigt at guide borgerne. 
 
 
MEGAFON er et moderne dansk analysefirma, der laver forbruger- og markedsundersøgelser. Vi ser det 
som vores fornemmeste opgave at fortælle virksomheder og organisationer, hvilke krav og ønsker de 
danske forbrugere har til dem og til deres produkter og services. 
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Spørgeskema, Vindmølleparker i Øresund, 2021. 
Telefonundersøgelse 
 
Først kommer der et par spørgsmål om to eksisterende havvindmølleparker – Middelgrunden, 
som ligger lige ud for København, og møllerne på Lillgrund, som ligger 7 km syd for 
Øresundsbroen ud for den svenske kyst. 
 
 
1. Kender du eller har du hørt om havvindmølleparken Middelgrunden før denne undersøgelse?  
Ja, kender godt 
Ja, kender noget 
Har hørt om, men kender ikke. 
Nej kender ikke og har ikke hørt om 
Ved ikke/Husker ikke 
 
2. Er du generelt positiv eller negativ overfor havvindmølleparken Middelgrunden? 
Meget positiv 
Positiv 
Hverken positiv eller negativ 
Negativ 
Meget negativ 
Ved ikke 
 
3. I hvilken grad synes du, at havvindmøllerne på Middelgrunden er vigtig for Øresundsregionens 
grønne image? 
I meget høj grad 
I høj grad 
I nogen grad  
I mindre grad  
Slet ikke 
Ved ikke/Kan ikke vurdere 
 
4. Synes du generelt, at det er positivt eller negativt at man fra kysten kan se havvindmøllerne på 
Middelgrunden? 
Meget positivt 
Positivt 
Hverken positivt eller negativt 
Negativt 
Meget negativt 
Ved ikke/Kan ikke vurdere 
 
 
 
5. Kender eller har du hørt om havvindmølleparken Lillgrund før denne undersøgelse?  
Ja, kender godt 
Ja, kender noget 
Har hørt om, men kender ikke. 
Nej kender ikke og har ikke hørt om 
Ved ikke/Husker ikke 
 
6. Er du generelt positiv eller negativ overfor havvindmølleparken Lillgrund? 
Meget positiv 
Positiv 
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Hverken positiv eller negativ 
Negativ 
Meget negativ 
Ved ikke 
 
7. I hvilken grad synes du, at havvindmøllerne på Lillgrund er vigtig for Øresundsregionens 
grønne image? 
I meget høj grad 
I høj grad 
I nogen grad  
I mindre grad  
Slet ikke 
Ved ikke/Kan ikke vurdere 
 
8. Synes du generelt, at det er positivt eller negativt, at man fra kysten kan se havvindmøllerne på 
Lillgrund i horisonten? 
Meget positivt 
Positivt 
Hverken positivt eller negativt 
Negativt 
Meget negativt 
Ved ikke/Kan ikke vurdere 
 
 
 
Møllerne på Middelgrunden er af ældre dato og står over for skrotning inden for få år. HOFOR, 
som ejer 10 af møllerne, vil forlænge møllernes levetid. Møllerne vil således kunne levere strøm i 
yderligere 20-25 år.  
 
Er du enig eller uenig i følgende udsagn 
 

9. Vindmøllerne på Middelgrunden bør renoveres, så de kan producere strøm i yderligere 20-25 år  
Helt enig 
Overvejende enig 
Hverken enig eller uenig 
Uenig 
Helt uenig 
Ved ikke/Kan ikke vurdere 
 
 
Oplæs: 
 
Nu kommer der nogle spørgsmål om to nye havvindmølleparker som er foreslået i Øresund. Det 
drejer sig om Nordre Flint og Aflandshage.  
 
Tilsammen kan de to vindmølleparker forsyne godt 400.000 husstande med CO2-fri strøm. 
 
Nordre Flint skal opføres i Øresund ca. 12 km øst for København, mellem øen Saltholm og 
Sverige og 4-8 km fra den svenske kyst. Her er der tale om 16 til 28 nye vindmøller med en højde 
på op til 220 meter til øverste vingespids.  
 
10. Har du hørt om havvindmølleparken Nordre Flint inden denne undersøgelse? 
Ja, kender godt 
Ja, kender noget 
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Har hørt om, men kender ikke. 
Nej kender ikke og har ikke hørt om 
Ved ikke/Husker ikke 
 
 
11. Er du generelt positiv eller negativ overfor forslaget om at opføre havvindmølleparken Nordre 
Flint? 
Meget positiv 
Positiv 
Hverken positiv eller negativ 
Negativ 
Meget negativ 
Ved ikke 
 
Fra kysten i Ishøj Kommune, vil man i horisonten kunne se Aflandshage, som ligger mere end 16 
km væk fra Ishøj Kommune. 
 
Aflandshage skal opføres midt i Øresund 10 km syd for Amager og 13 km fra Falsterbo i Sverige. 
Her er der tale om 26 til 45 nye vindmøller med en højde på op til 220 meter til øverste vingespids. 
 
12. Har du hørt om havvindmølleparken Aflandshage inden denne undersøgelse?  
Ja, kender godt 
Ja, kender noget 
Har hørt om, men kender ikke. 
Nej kender ikke og har ikke hørt om 
Ved ikke/Husker ikke 
 
13. Er du generelt positiv eller negativ overfor forslaget om at opføre havvindmølleparken 
Aflandshage?  
Meget positiv 
Positiv 
Hverken positiv eller negativ 
Negativ 
Meget negativ 
Ved ikke 
 
Nu kommer der nogle generelle spørgsmål om din holdning til havvindmøller  
 
14. Synes du generelt, at det er positivt eller negativt, at der opføres havvindmøller i Øresund til 
at dække regionens elbehov? 
Meget positivt 
Positivt 
Hverken positivt eller negativt 
Negativt 
Meget negativt 
Ved ikke 
 
15. Synes du generelt, at det er positivt eller negativt, at der opføres havvindmøller i Øresund i 
forbindelse med den grønne omstilling? 
Meget positivt 
Positivt 
Hverken positivt eller negativt 
Negativt 
Meget negativt 
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Ved ikke 
 
16. Tror du generelt, at det vil have en positiv eller negativ betydning for din hverdag/dagligdag, 
at der opstilles havvindmøller i Øresund, eller har det ingen betydning?  
kommuner) 
Meget positivt 
Positivt 
Hverken positivt eller negativt / ingen betydning 
Negativt 
Meget negativt 
Ved ikke 

 

17. Tror du, at havvindmøllerne vil have en positiv eller negativ betydning for turismen i din 
kommune, eller har det ingen betydning?  
Meget positiv 
Positiv 
Hverken positiv eller negativ / ingen betydning 
Negativ 
Meget negativ 
Ved ikke 
 

18. Tror du, at havvindmøllerne vil have en positiv eller negativ betydning for huspriserne i din 
kommune, eller har det ingen betydning? 
Meget positiv 
Positiv 
Hverken positiv eller negativ / ingen betydning 
Negativ 
Meget negativ 
Ved ikke 
 
19.Tror du, at havvindmøllerne vil have en positiv eller negativ betydning for dyreliv og havmiljø, 
eller har det ingen betydning? 
Meget positiv 
Positiv 
Hverken positiv eller negativ / ingen betydning 
Negativ 
Meget negativ 
Ved ikke 
 

20. Tror du, at det vil påvirke dig positivt eller negativt, at der fra kysten i din kommune vil være 
udsigt til havvindmøllerne, eller har det ingen betydning? 
Meget positiv 
Positiv 
Hverken positiv eller negativ / ingen betydning 
Negativ 
Meget negativ 
Ved ikke 
 
21. Hvis det bliver muligt for borgerne i din kommune at købe andele i en af de to 
havvindmølleparker Nordre Flint og Aflandshage, synes du så alt i alt, at det er positiv eller 
negativt, eller har det ingen betydning? 
Meget positivt 
Positivt 
Hverken positivt eller negativt 
Negativt 
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Meget negativt 
Ved ikke 
 
I det følgende vil du blive stillet nogle spørgsmål omkring den grønne omstilling. Grøn omstilling 
handler primært om overgangen fra brug af fossile brændsler som kul og olie til vedvarende 
energikilder som sol og vind.  
 
22. Er du generelt positiv eller negativ over for den grønne omstilling? 
Meget positiv 
Positiv 
Hverken positiv eller negativ 
Negativ 
Meget Negativ 
Ved ikke 
 
Er du enig eller uenig i følgende udsagn: 
 
23. Øresundsregionen bør bidrage til den grønne omstilling ved at arbejde for opstilling af 
havvindmøller  
Helt enig 
Overvejende enig 
Hverken enig eller uenig 
Overvejende uenig 
Helt uenig 
Ved ikke 
 
24. Synes du generelt, at det er positivt eller negativt, at der investeres i havvindmøller for at gøre 
elforbruget mere grønt? 
Meget positiv 
Positiv 
Hverken positiv eller negativ / ingen betydning 
Negativ 
Meget negativ 
Ved ikke 
 
25. Hvilke af følgende udsagn passer bedst til din holdning? 
Vindmøller bør generelt kun opsættes på land 
Vindmøller bør generelt kun opsættes på havet 
Vindmøller bør generelt opsættes både på land og på havet 
Vindmøller bør generelt hverken opsættes på land eller på havet 
Ved ikke/Kan ikke bedømme 
 
 
Baggrundsspørgsmål 
 
26. Hvad er dit køn? 
Kvinde 
Mand 
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27. Hvad er din alder? 
____________år 
 
28. Hvad er din højeste uddannelse?  
Folkeskole; (til og med 10 klasse/real)        
Studentereksamen/HF/HH/HTX m.v. 
Erhvervsuddannelser (HG, EFG, mesterlære m.v.)   
Videregående uddannelse (2-4 års varighed) 
Universitetsuddannelse el. tilsvarende (min. 5 års varighed) 
Anden uddannelse           
Vil ikke oplyse 
 
29. Kommune (Indlæses) 
 
 

30. Hvad er dit postnummer? (indlæses) 
 
___________________ 
 
Spørgsmål 30 opkodes i kommuner 
 Brøndby Kommune 
 Dragør Kommune 
 Gentofte Kommune 
 Greve Kommune 
 Hvidovre Kommune 
 Ishøj Kommune 
 Københavns Kommune  
 Køge Kommune 
 Lyngby-Taarbæk Kommune 
 Solrød Kommune 
 Stevns Kommune 
 Tårnby Kommune 
 Vallensbæk Kommune 

 
 

 


